О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану 92. став 1. и члану 97. тачка 15. Устава Републике Србије, којима је утврђено да Република Србија, аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе имају буџете у којима морају бити приказани сви приходи и расходи којима се финансирају њихове надлежности и да Република Србија, између осталог, уређује и обезбеђује финансирање остваривања права и дужности Републике Србије, утврђених Уставом и законом.  

Чланом 99. став 1. тачка 11. Устава Републике Србије утврђено је да Народна скупштина усваја буџет Републике Србије, на предлог Владе.

II.  ЕКОНОМСКА ПОЛИТИКА У 2014. ГОДИНИ
Економска политика коју ће Влада водити до краја 2014. године биће усмерена на наставак започете фискалне консолидације, пре свега консолидације буџетских расхода. 
III. ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОГА ПОТРЕБНИХ СРЕДСТАВА ПО 
     КОРИСНИЦИМА БУЏЕТА (РАСХОДИ)

Полазна основа при изради ребаланса поред потребних мера за спровођење фискалне консолидације са расходне стране била је и процена нужних недостајућих средстава по одређеним категоријама расхода.
Мере на расходној страни спроведене у овом ребалансу су следеће:

· смањење расхода и издатака за које је оцењено да се до краја године неће извршити у планираном износу 
· обезбеђење додатних средстава:
-   за измирење преузетих обавеза из претходног периода;                                      
-   за субвенције пољопривреди;

-   за пратеће трошкове задуживања;
-   за решавање радно правног статуса радника предузећа у реструктурирању.

Посебна напомена за одређене категорије расхода:
           У оквиру главе Управе за аграрна плаћања повећана су средства за субвенције у износу од 4.033.430.000 динара за измирење доспелих обавеза. Средства ће се користити за исплату регреса за гориво и ђубриво, подстицаја за биљну производњу, премије осигурања и подстицаја за приплодна грла. 

           У оквиру Раздела 28 - Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, функција 412 - Општи послови по питању рада, апропријација економска класификација 472 - Накнаде за социјалну заштиту из буџета, и то у износу од 500.000.000 динара, у циљу решавања радно правног статуса радника који су запослени у предузећима која су била процесу реструктурирања и припреме за приватизацију -  „Транзициони фонд”.
IV. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ

Предлаже се доношење овог закона по хитном поступку, у складу са чланом 167. Пословника Народне скупштине („Службени гласник РСˮ, број 20/12 - пречишћен текст), како би се избегле штетне последице на рад државних органа и организација за обавезно социјално осигурање, у циљу стварања неопходних материјалних и других услова за финансирање рада државних органа и организација на целој територији Републике Србије, при чему је неопходно предузети мере за стварање услова за заустављање даљег раста дуга у средњем року.
V. РАЗЛОЗИ ЗБОГ КОЈИХ СЕ ПРЕДЛАЖЕ ДА ЗАКОН СТУПИ НА СНАГУ ПРЕ ОСМОГ ДАНА ОД ДАНА ОБЈАВЉИВАЊА У „СЛУЖБЕНОМ ГЛАСНИКУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ”
Предлаже се да овај закон ступи на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србијеˮ. Нарочито оправдани разлози за раније ступање на снагу овог закона, у смислу члана 196. став 4. Устава Републике Србије, састоје се у потреби да се обезбеди несметано функционисање државних органа и организација. Стога је у циљу финансирања остваривања права и дужности Републике Србије, утврђених Уставом и законом, потребно да се омогући несметано извршавање расхода и издатака. У супротном, била би доведена у питање редовна динамика извршавања расхода и издатака Републике Србије, а тиме и извршавање функција и надлежности Републике Србије. 
Разлог за раније ступање на снагу овог закона, садржан је и у потреби обезбеђивања буџетских средстава за измирење преузетих обавеза код судова, субвенције у пољопривреди и решавања радно правног статуса радника предузећа у реструктурирању. 
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