

Na osnovu člana 42. stav 1. Zakona o Vladi („Službeni glasnik RS”, br. 55/05, 71/05-ispravka, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12-US i 72/12), a u vezi sa članom 18. stav 3. Zakona o igrama na sreću („Službeni glasnik RS”, br. 88/11 i 93/12-dr. zakon),

Vlada donosi
U R E D B U
O PRESTANKU VAŽENJA UREDBE O NAČINU RASPODELE DELA 

SREDSTAVA IZ NAMENSKIH PRIMANJA BUDŽETA REPUBLIKE KOJA SE
OSTVARUJU PRIREĐIVANJEM IGARA NA SREĆU, A KORISTE ZA FINANSIRANJE LOKALNE SAMOUPRAVE
Član 1.


Danom stupanja na snagu ove uredbe prestaje da važi Uredba o načinu raspodele dela sredstava iz namenskih primanja budžeta Republike koja se ostvaruju priređivanjem igara na sreću, a koriste za finansiranje lokalne samouprave („Službeni glasnik RS”, br. 75/05, 117/05 i 18/09).

Član 2.


Ova uredba stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije”.

05 Broj:

U Beogradu,     juna 2013. godine
V L A D A
                                                                                                                         PREDSEDNIK
                                                                                                                           Ivica Dačić
O B R A Z L O Ž E NJ E

I. PRAVNI OSNOV ZA DONOŠENJE UREDBE

Pravni osnov za donošenje ove uredbe je član 42. stav 1. Zakona o Vladi („Službeni glasnik RS”, br. 55/05, 71/05-ispravka, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12-US i 72/12), po kome Vlada uredbom podrobnije razrađuje odnos uređen zakonom, u skladu sa svrhom i ciljem zakona, a u vezi sa članom 18. stav 3. Zakona o igrama na sreću („Službeni glasnik RS”, br. 88/11 i 93/12-dr. zakon).


II. RAZLOZI ZA DONOŠENJE UREDBE

Uredbom o načinu raspodele dela sredstava iz namenskih primanja budžeta Republike koja se ostvaruju priređivanjem igara na sreću, a koriste za finansiranje lokalne samouprave („Službeni glasnik RS”, br. 75/05, 117/05 i 18/09) utvrđeni su način, kriterijumi i postupak raspodele dela sredstava iz namenskih primanja budžeta Republike koja se ostvaruju priređivanjem igara na sreću, a koriste za finansiranje lokalne samouprave.


Članom 18. stav 3. Zakona o igrama na sreću propisano je da ministar nadležan za poslove lokalne samouprave utvrđuje način i kriterijume za raspodelu sredstava iz namenskih primanja budžeta koja se ostvaruju priređivanjem igara na sreću namenjenih finansiranju jedinica lokalne samouprave.


Polazeći od zakonom utvrđenog ovlašćenja ministra da propiše način i kriterijume za raspodelu dela sredstava iz namenskih primanja budžeta Republike koja se ostvaruju priređivanjem igara na sreću, a namenjena su za finansiranje lokalne samouprave, ovom uredbom predloženo je da prestaje da važi Uredba o načinu raspodele dela sredstava iz namenskih primanja budžeta Republike koja se ostvaruju priređivanjem igara na sreću, a koriste za finansiranje lokalne samouprave, koju je donela Vlada.


III. OBJAŠNJENJE OSNOVNIH PRAVNIH INSTITUTA I POJEDINAČNIH REŠENJA

U članu 1. ove uredbe predviđeno je da danom stupanja na snagu ove uredbe prestaje da važi Uredba o načinu raspodele dela sredstava iz namenskih primanja budžeta Republike koja se ostvaruju priređivanjem igara na sreću, a koriste za finansiranje lokalne samouprave („Službeni glasnik RS”, br. 75/05, 117/05 i 18/09).


U članu 2. predviđeno je da ova uredba stupi na snagu osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije”.


IV. SREDSTVA POTREBNA ZA SPROVOĐENJE UREDBE

Za sprovođenje ove uredbe nisu potrebna finansijska sredstva u budžetu Republike Srbije.

