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О б р а з л о ж е њ е


I. УСТАВНИ ОСНОВ


Уставни основ за доношење овог закона садржан је одредбама  члана 97. став 1. тачка 10) Устава Републике Србије, према којима Република Србија, између осталог, уређује и обезбеђује систем у области здравствене заштите.


II. ПРАВНИ ОСНОВ 


Правни основ за доношење овог закона садржан је у одредбама члана 73. став 5.  Закона о здравственој заштити („Службени гласник РС”, бр. 107/05, 72/09-др. закон, 99/10, 57/11, 119/12, 45/13 – др. закон,  93/14, 96/15 и 106/15), којим је прописано да се врсте и садржина здравствене документације и евиденција, начин и поступак вођења, лица овлашћена за вођење здравствене документације и уписивање података, рокови за достављање и обраду података, начин располагања подацима из медицинске документације пацијената која се користи за обраду података, као и друга питања од значаја за вођење здравствене документације и евиденција, уређују посебним законом.


 III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА
             - у члану 1. предложено је да се руковаоцем података који чине Интегрисани здравствени информациони систем, сматра завод за јавно здравље основан за територију Републике Србије како би се створио правни предуслов за практичну примену Закона, као и да је овај завод дужан да о свакој повреди безбедности података обавести лице, односно лица на која се подаци односе, министарство надлежно за послове здравља, као и Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности;


- у члану 2. предложена је санкција за завод за јавно здравље основан за територију  Републике у случају да не поступи по одредби члана 1. овог закона;


- у члану 3. предложено је да овај закон ступи на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”, имајући у виду разлоге због којих је предложено и доношење овог закона по хитном поступку.
                IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА


За спровођење овог закона нису потребна финансијска средства,  имајући у виду да се њиме само дефинишу одређени појмови који су стварали недоумице, као и то да увођење обавезе завода за јавно здравље да о свакој повреди безбедности података обавести наведене субјекте не представља увођење нове активности овог завода која изискује финансијска средства, већ је то активност која ће се обављати у оквиру редовне делатности овог завода. 
            V. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ


 У складу са потребом да се одредбе Закона о здравственој документацији и евиденцијама у области здравства, који је донет 10. новембра 2014. године и његова примена почела 1. јануара 2017. године, у потпуности ускладе са прописима којима је регулисана област заштите података о личности, посебно област нарочито осетљивих података, предлаже се доношење Закона о допунама Закона о здравственој документацији и евиденцијама у области здравства. 


У току рада на доношењу прописа који служе за спровођење Закона, показало се да се ненавођењем института и појмова који већ постоје у Закону о заштити података о личности („Службени гласник РС”, бр: 97/08,104/09-др. закон, 68/12-УС и 107/12), створила празнина у погледу значења појединих појмова, те је стога било неопходно дефинисати шта се у конкретном случају сматра под одређеним појмом. У том смислу, а ради разјашњења појма „руковалац” предложено је наведено решење.


Такође, тако дефинисан појам  у Предлогу закона о допунама Закона о здравственој документацији и евиденцијама у области здравства, означава само  завод за јавно здравље основан за територију Републике Србије.


С обзиром да се почело са имплементацијом појединих сегмената Интегрисаног здравственог информациног система Републике Србије у здравствене установе на територији Републике Србије, а да наведеним одредбама Закона о здравственој документацији и евиденцијама у области здравства није дефинисано ко рукује и одговара за податке из информационог здравственог система, предложеним допунама сматрамо да је та недоумица отклоњена.


Због свега наведеног, односно због чињенице да  уређење ове материје на предложени начин може спречити несагледиве последице по најелементарнија људска права грађана, као што су право на приватност, право на заштиту података о личности, право на безбедности итд,  предлаже се доношење Закона по хитном поступку.

            Такође, у циљу несметаног функционисања система здравственог осигурања, као и система здравствене заштите, предложено је да овај закон ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласнику РС”.


