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На основу члана 90. тачка 5. Устава Републике Србије, 


Влада доноси

У Р Е Д Б У

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА УРЕДБЕ О НАЧЕЛИМА ЗА УНУТРАШЊУ ОРГАНИЗАЦИЈУ И СИСТЕМАТИЗАЦИЈУ РАДНИХ МЕСТА У МИНИСТАРСТВИМА, ПОСЕБНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА И 
СЛУЖБАМА ВЛАДЕ

Члан 1.



У Уредби о начелима за унутрашњу организацију и систематизацију радних места у министарствима, посебним организацијама и службама Владе („Службени гласник РС”, бр. 78/04, 38/05, 75/05 и 81/05) у члану 1. став 1. речи: „Управи за заједничке послове републичких органа и службама Владе” замењују се речима: „кабинетима председника и потпредседника Владе и осталим службама Владе, Управи за заједничке послове републичких органа и стручним службама управних округа”.

Члан 2.


У члану 3. став 2. мења се и гласи: 



„Правилник доноси министар, директор посебне организације, Генерални секретар Владе, шеф Kабинета председника Владе, шеф Кабинета потпредседника Владе, директор службе Владе који је одговоран председнику Владе, директор Управе за заједничке послове републичких органа и начелник управног округа (у даљем тексту: руководилац), уз сагласност Владе.”



Додају се ст. 3. и 4, који гласе:



„Ако министарство има орган управе у свом саставу (у даљем тексту: орган у саставу), део Правилника који се односи на орган у саставу предлаже министру директор органа у саставу.



Ако је директор службе Владе одговоран Генералном секретару Владе, Правилник доноси, на предлог директора службе, Генерални секретар Владе, уз сагласност Владе.”
Члан 3.



У члану 4. став 3. тачкa 1) речи: „укупан број” замењују се речима: „број државних секретара и других лица која поставља Влада са описом њихових послова, као и број других”.


Став 4. брише се.

Члан 4.



У наслову изнад члана 5. речи: „у органу” бришу се.



У члану 5. речи: „у органу” бришу се, а речи: „управно-надзорни” замењују се речима: „инспекцијски и надзорни послови”.
Члан 5.


У члану 6. став 3. речи: „заменик министра“ замењују се речима: „државни секретар“.

Члан 6.


У члану 7. став 1. речи: „образује се сектор” замењују се речима: „може да се образује један или више сектора. Сектор може да се образује и у органу у саставу ако то налажу природа и обим његових послова.”


Став 2. мења се и гласи:



 „Сектори се образују у служби Владе ако је уредбом којом се служба оснива одређено да њен директор има једног или више помоћника директора, тако да сваки помоћник руководи једним сектором.”


Став 3. мења се и гласи:



 „Министарства могу да образују секретаријат и кабинет министра, као посебне унутрашње јединице. У осталим органима и органима у саставу не могу да се образују секретаријат и кабинет.”

 Став 4. брише се.

Члан 7.


У члану 8. став 1. речи: „целину унутар органа” замењују се речима: „област рада у органу”.



У ставу 2. реч: „функционера” замењује се речју: „руководиоца”, а реч: „функционеру” замењује се речју: „руководиоцу”.


Став 3. мења се и гласи:



„Сектором у органу у саставу, односно у служби Владе чији је директор  одговоран Генералном секретару Владе руководи помоћник директора органа у саставу, односно помоћник директора службе Владе који за свој рад и рад сектора одговарају директору и руководиоцу.”



Додаје се став 4, који гласи:



„Помоћник директора органа у саставу не мора да буде постављен да би  руководио сектором, већ пословима у једној или више међусобно повезаних области рада органа у саставу.”
Члан 8.



У члану 9. став 2. реч: „министарства” брише се.
Члан 9.



У члану 10. став 4. реч: „распоређује” замењује се речју: „именује”. 

Члан 10.



У члану 11. став 2. мења се и гласи:



„У органу и у органу у саставу не мора да се образује ниједан сектор, већ могу да се образују само одељења, одсеци и групе. У кабинетима председника и потпредседника Владе и стручним службама управних округа не могу да се образују сектори, већ једино могу да се образују одељења, одсеци и групе.”

Члан 11.



Члан 12. мења се и гласи: 



„Одељење се образује за међусобно повезане послове који обједињују рад најмање осморо запослених.



Одсек се образује за међусобно сродне послове који захтевају непосредну повезаност и организациону посебност и који обједињују рад најмање петоро запослених.



Група се образује за међусобно повезане послове који обједињују рад најмање троје запослених.”

Члан 12.



У члану 13. став 2. реч: „функционер” замењује се речима: „руководилац, односно директор органа у саставу ако су руководећа радна места у органу у саставу, односно директор службе Владе који је одговоран Генералном секретару Владе ако су руководећа радна места у служби Владе.”



Став 3. брише се.

Члан 13.



После члана 13. додају се наслов и члан 13а, који гласе: 

„Одговорност начелника одељења, шефа одсека и руководиоца групе

Члан 13а



Начелник одељења, шеф одсека и руководилац групе за свој рад и рад уже унутрашње јединице којом руководе одговарају руководиоцу и помоћнику руководиоца ако је ужа унутрашња јединица у сектору, односно руководиоцу и секретару ако је ужа унутрашња јединица у секретаријату, односно само руководиоцу ако ужа унутрашња јединица није ни у сектору ни у секретаријату или је у саставу органа који нема ни сектор ни секретаријат.



Ако је одељење, одсек или група у органу у саставу или у служби Владе чији је директор одговоран Генералном секретару Владе, начелник одељења, шеф одсека и руководилац групе за свој рад и рад уже унутрашње јединице којом руководе одговарају:



 1) директору органа у саставу, односно директору службе Владе − ако орган у саставу, односно служба Владе нема секторе, нити орган у саставу има помоћника директора који руководи пословима у области рада за коју је ужа унутрашња јединица образована; 



2) директору органа у саставу и помоћнику директора који руководи сектором, односно директору службе Владе и помоћнику директора службе Владе − ако је ужа унутрашња јединица у сектору у органу у саставу, односно у сектору у служби Владе;



3) директору органа у саставу и помоћнику директора који не руководи сектором – ако орган у саставу нема секторе, али има помоћника директора који руководи пословима у области рада за коју је ужа унутрашња јединица образована.”
Члан 14.



У наслову изнад члана 15. после речи: „Орган” додају се речи: „и орган у саставу”.


У члану 15. став 1. после речи: „Орган” додају се речи: „и орган у саставу” а реч: „може” замењују се речју: „могу”


У ставу 2. после речи: „њима” додају се речи: „могу да”.


Став 3. брише се.
Члан 15.



У члану 16. став 1. мења се и гласи: 



„У органу може да се образује пројектни центар, као посебна унутрашња јединица. У органу који има секторе и секретаријат, пројектни центар се образује изван њих.” 



У ставу 4. реч: „министарства” брише се.
Члан 16.



Наслов изнад члана 18. и члан 18. бришу се.

Члан 17.



У члану 19. став 1. речи: „у органу” бришу се.



У члану 19. став 2. речи: „функционера, односно руководиоца органа у саставу министарства” замењују се речима: „руководиоца, односно директора органа у саставу, односно директора службе Владе који је одговоран Генералном секретару Владе”.

Члан 18.



Наслов изнад члана 20. и члан 20. мењају се и гласе:

„Координационо тело
Члан 20.



Влада може одлуком основати координационо тело ради усмеравања појединих послова који су у делокругу више министарстава и посебних организација.



Чланови координационог тела могу бити само министри. Координационим телом руководи председник Владе, потпредседник Владе или министар који руководи министарством у чијем делокругу је претежни део послова због којих је координационо тело основано.



Одлуком којом оснива координационо тело Влада одређује и његов састав и задатке, као и друга питања која су у вези с његовим радом. О свим питањима која не буду споразумно решена унутар координационог тела одлучује Влада.



Координационо тело дужно је да сваких 60 дана, а на захтев Владе и чешће, поднесе Влади извештај о свом раду.



Одлука Владе којом се оснива координационо тело објављује се у ‚Службеном гласнику Републике Србије’.”
Члан 19.



Члан 21. мења се и гласи:



„Пројектна група може да се оснује ако је потребно да се изврши задатак који запослени не могу окончати у оквиру редовних послова и ако у његовом извршењу треба да учествују запослени из више органа, односно органа у саставу.



Запослени у другом органу, односно у органу у саставу може да буде члан пројектне групе само уз сагласност руководиоца, односно директора органа у саставу у коме је запослен.



Пројектну групу решењем оснива руководилац органа, односно директор органа у саставу у чијем је делокругу задатак пројектне групе. Истим решењем одређују се састав пројектне групе и њен руководилац, рок за извршење задатка, начин на који ће чланови пројектне групе бити растерећени од редовних послова и начин на који ће им се платити додатно радно оптерећење.

 

Како ће чланови пројектне групе из другог органа, односно органа у саставу бити растерећени од редовних послова и како ће им се плаћати додатно радно оптерећење уређује се споразумом руководилаца, односно директора органа у саставу.



Члан пројектне групе одговоран је за свој рад у пројектној групи руководиоцу пројектне групе и руководиоцу органа, односно директору органа у саставу у коме је запослен.”
Члан 20.



После члана 21. додају се наслов и члан 21а, који гласе:

„Заједничко тело

Члан 21а



Oргани, односно органи у саставу могу да оснују заједничко тело ради извршавања послова чија природа захтева учешће више органа, односно органа у саставу.



Руководиоци, односно директори органа у саставу споразумно одређују  састав и задатке заједничког тела и друга питања везана за његов рад.



Заједничким телом руководи представник органа, односно органа у саставу у чијем делокругу је претежни део послова због којих је заједничко тело основано. 



О свим спорним питањима везаним за оснивање или рад заједничког тела одлучује Влада.



Заједничко тело дужно је да у роковима одређеним споразумом о његовом оснивању доставља извештај о свом раду руководиоцима, односно директорима органа у саставу.”
Члан 21.



У члану 22. став 1. реч: „функционер” замењује се речима: „руководилац, односно директор органа у саставу, односно директор службе Владе који је одговоран Генералном секретару Владе”, а после речи: „пословима” брише се реч: „органа”.



Став 2. мења се и гласи:



„Посебном радном групом руководи лице које за то овласти руководилац, односно директор органа у саставу, односно директор службе Владе који је одговоран Генералном секретару Владе.”
 

У ставу 3. речи: „Актом о образовању посебне радне групе” замењују се речима: „Решењем којим се образује посебна радна група”.
Члан 22.



У члану 25. ст. 1. 3, 4, 5. и 6. реч: „функционер” замењује се речју: „руководилац”.


У ставу 2. тач. 1) и 2) речи: „управно-надзорни” замењују се речима: „инспекцијски и надзорни”.



У тачки 3) речи: „нову организацију” замењују се речима: „ново уређење”, а речи: „постојеће организације” замењују се речима: „постојећег уређења”.



У тачки 4) речи: „постављених лица” замењују се речима: „лица која поставља Влада”.

Члан 23.



У члану 26. став 1. реч: „функционер” замењује се речју: „руководилац”. 

Члан 24.



У називу и у тексту Уредбе речи: „унутрашња организација”, у различитим падежима, замењују се речима: „унутрашње уређење”, у одговарајућем падежу.  

Члан 25.



Задужује се Републички секретаријат за законодавство да утврди пречишћени текст Уредбе о начелима за унутрашњу организацију и систематизацију радних места у министарствима, посебним организацијама и службама Владе и да га после ступања на снагу ове уредбе објави у „Службеном гласнику Републике Србије”.

Члан 26.



Ова уредба ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”. 
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