
О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

I. УСТАВНИ ОСНОВ
Основ за доношење овог закона садржан је у члану 72. став 1. тач. 4. и 10. Устава Републике Србије, којима је утврђено да Република Србија уређује и обезбеђује, између осталог, финансијски систем и финансирање остваривања права и дужности Републике србије утврђених Уставом и законом, и члану 73. тачка 3. Устава Републике Србије, којим је утврђено да Народна скупштина, између осталог, доноси завршни рачун.
II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

У складу са одредбама Закона о буџетском систему (“Службени гласник РС”, бр. 9/02 и 87/02 - у даљем тексту: Закон),  по истеку године за коју је буџет донет, саставља се завршни рачун буџета. У завршном рачуну буџета исказана су укупно остварена примања буџета за 2003. годину, као и укупно извршени издаци у периоду од 1. јануара до 31. децембра 2003. године.

Завршни рачун буџета за 2003. годину, сачињен је у складу са Законом, односно на основу консолидације података из извештаја о завршним рачунима директних корисника буџетских средстава, а који су по први пут сачињени на основу консолидације података из завршних рачуна индиректних корисника буџетских средстава.

III. САДРЖИНА ЗАКОНА

Закон о буџету Републике Србије за 2003. годину (“Службени гласник РС”, број 86/02) Народна скупштина Републике Србије донела је 13. децембра 2002. године, у којем су укупно планирана буџетска примања износила 271,8 млрд динара, а укупни планирани издаци  буџета 318,7 млрд динара, из чега проистиче планирани дефицит у износу од 46,9 млрд динара.

По доношењу Уставне повеље државне заједнице Србија и Црна Гора дошло је до промене у систему јавних финансија Републике Србије које се одражавају на врсте и структуру прихода Републике Србије, што је условило  доношење Закона о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2003. годину (“Службени гласник РС”, број 35/03). 
Закон о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2003. годину Народна скупштина Републике Србије донела је 2. априла 2003. године, у којем су укупно планирана буџетска примања износила 271,8 млрд динара, а укупни планирани издаци износили су 319,7 млрд динара, из чега проистиче дефицит у износу од 46,9 млрд динара. 

Овим законом планирани износи примања, издатака и дефицита се не мењају, већ се предлажу у утврђеном обиму, али је структура извора за покриће дефицита  другачија.

Планирана  средства за покриће дефицита, у износу од 46,9 млрд динара,   су од:

      
-    приватизације, у износу од 12,5 млрд динара; 

· донација, у износу од 14,9 млрд динара;

- кредита од међународних финансијских институција, у износу од 12,7 млрд динара; 

- нето домаћег задуживања, у износу од  6,8 млрд динара.

У укупан износ средстава утврђен Законом о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2003. годину укључени су и износи средства пренети за извршавање издатака директних и индиректних корисника буџетских средстава од 1. јануара до 31. марта 2003. године.
Приликом извршавања издатака буџета Републике у другој половини 2003. године било је неопходно да се додељене апропријације за поједине директне кориснике буџетских средстава повећају, што је и учињено на терет средстава текуће буџетске резерве. Како до краја 2003. године Закон о буџету Републике Србије за 2003. годину више није мењан, текуће апропријације по директним корисницима буџетских средстава се разликују од апропријација у Закону о изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2003. годину.
      Остварена примања буџета за 2003. годину износе 261,9 млрд динара и мања су за 3,63% од планираних.

У структури  примања  буџета, највеће учешће  остварила су примања од:

- пореза на промет, у износу од 103,5 млрд динара или 96,24% од планираних;
- акциза, у износу од 56,2 млрд  динара или 100,62% од планираних;
- пореза на доходак грађана, у износу од 51,9 млрд динара или 101,45% од планираних;
- царина и других увозних дажбина, у износу од 23,3 млрд динара или 102,61% од планираних, што укупно  чини 89,69% од остварених примања буџета.

Остала примања буџета умањена су за издатак по решењу Пореске управе за повраћај више наплаћеног једнократног пореза у 2002. години, у износу од 2,4 млрд динара и учествују са 10,30% у структури  примања  буџета, у  износу од 23,9 млрд динара.

Издаци буџета извршени су у укупном износу од 304,8 млрд динара или  са 95,64% у односу на план за ову годину.

У структури издатака највећи проценат учешћа имају донације и трансфери,  и то 37,27% или 113,6 млрд динара, у чијем извршењу организације обавезног социјалног осигурања учествују са  58,45%  или  66,4 млрд динара. 
Расходи за запослене у државним органима учествују са 19,16%, што чини износ од 58,4 млрд  динара.

Накнаде за социјалну заштиту из буџета у структури текућих расхода и издатака учествују са 10,43% што износи 31,8 млрд динара. Највећи износи накнада за социјалну заштиту из буџета реализовани су преко Министарства за социјална питања са 71,38%, што чини износ од 22,7 млрд динара.

Субвенције у структури текућих расхода и издатака учествују са 9,74%  или 29,7 млрд динара, у чијем извршењу субвенције нефинансијским корпорацијама учествују са 99,33% или 29,5 млрд динара, а остатак од 0,68% или 0,2 млрд  динара односи се на субвенције финансијским корпорацијама и приватним предузећима.

Остали текући расходи и издаци учествују са 23,40% или са 71,3 млрд динара.

Биланс стања, Биланс прихода и расхода, Извештај о капиталним расходима и финансирању и други извештаји из члана 65. Закона о буџетском систему («Службени гласник РС», бр. 9/02, 87/02, 61/05 и 66/05), дати су у прилогу.

IV. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

У члану 1. став 1. дају се примања буџета Републике Србије за 2003. годину, у износу од 261.914.761.674,00 динара, а у ставу 2. примања из додатних активности директних и индиректних буџетских корисника  за 2003. годину, у износу од 23.150.320.394,00 динара.
У члану 2. став 1. дају се буџетски издатаци за 2003. годину, у износу од 304.805.489.616,00 динара, а у ставу 2. дају  се  издаци директних и индиректних буџетских корисника који су финасирани из додатних активности  за 2003. годину, у износу од 23.150.320.394,00 динара.
У члану 3. дају се планирана и остварена  примања по врстама, као и планирани и извршени издаци по основним наменама.

У члану 4. даје се извршење средстава буџета и средстава из додатних активности директних и индиректних корисника буџета по корисницима и економској класификацији.

У члану 5. дају се извршени укупни издаци Србије и Црне Горе  по основним наменама, корисницима и економској класификацији.
У члану 6. прописује
 се да овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у “Службеном гласнику Републике Србије”.

V. ПОТРЕБНА СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За спровођење овог закона није потребно обезбедити средства у буџету Републике Србије.
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