Na osnovu člana 111. stav 1. Zakona o osiguranju imovine i lica („Službeni list SRJ“, br. 30/96, 57/98, 53/99 i 55/99 i „Službeni glasnik RS“ broj 55/04), 


Vlada Republike Srbije donosi
U R E D B U 

O DOPUNI UREDBE O PREMIJSKIM STOPAMA U OSIGURANjU OD AUTOODGOVORNOSTI
Član 1. 


U Uredbi o premijskim stopama u osiguranju od autoodgovornosti („Službeni list SRJ“, broj 20/97), u članu 8. dodaje se stav 2. koji glasi: 

„Narodna banka Srbije daje prethodnu saglasnost na tarifu premije iz stava 1. ovog člana, kao i na njene izmene i dopune.“
Član 2.


Ova uredba stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije“.

05 Broj:
U Beogradu, 21. aprila 2005.godine
VLADA REPUBLIKE SRBIJE
                                       





PREDSEDNIK,
                                                                                                           Vojislav Koštunica
O B R A Z L O Ž E Nj E
I. PRAVNI OSNOV ZA DONOŠENjE UREDBE
Pravni osnov za donošenje Uredbe o dopuni uredbe o premijskim stopama u osiguranju od autoodgovornosti sadržan je u članu 111.  stav 1. Zakona o osiguranju imovine i lica („Službeni list SRJ“, br. 30/9657/98, 53/99 i 55/99 i „Službeni glasnik RS“ broj 55/04).

Ustavnom poveljom državne zajednice Srbija i Crna Gora („Službeni list Srbije i Crne Gore“, broj 1/03), članom 64. stav 2, propisano je da će se zakoni Savezne Republike Jugoslavije izvan poslova državne zajednice Srbija i Crna Gora primenjivati kao zakoni država članica, do donošenja novih propisa od strane država članica.
II. RAZLOZI ZA DONOŠENjE UREDBE
U dosadašnjoj primeni Uredbe o premijskim stopama u osiguranju od autoodgovornosti ukazala se potreba za većom zaštitom osiguranika i trećih oštećenih lica kod osiguranja od autoodgovornosti, obezbeđivanjem saglasnosti na Tarifu premija. Naime, uočena je pojava da se premija osiguranja povećava i u slučajevima kad to ne zahtevaju ekonomska načela i pravila struke osiguranja. 
U tom cilju predlaže se da Narodna banka Srbije, kao organ koji prati stanje u oblasti osiguranja i vrši nadzor nad poslovanjem društava za osiguranje, daje prethodnu saglasnost na Tarifu premija sa jedinstvenim premijskim stopama tehničke premije za organizacije za osiguranje koje se bave osiguranjem od autoodgovornosti, a koju izrađuje Udruženje osiguravajućih organizacija Srbije i Crne Gore.

Predloženom saglasnošću Narodne banke Srbije obezbedilo bi se adekvatno utvrđivanje Tarifa premija u ovoj oblasti, zavisno od tehničkog  rezultata, čime bi se, s jedne strane, obezbedila potrebna sredstva za izmirivanje obaveza prema trećim oštećenim licima, kao i poslovanje organizacija za osiguranje u skladu sa ekonomskim načelima i pravilima struke osiguranja, a s druge strane, zaštita vlasnika motornih vozila od prekomernog i neosnovanog povećanja premije osiguranja. Istovremeno, obezbedilo bi se i kretanje cena u ovoj oblasti u skladu sa potrebama stabilnosti tržišta. 

III. OBJAŠNjENjE POJEDINAČNIH PRAVNIH INSTITUTA I REŠENjA
Članom 1.  Uredbe predviđa se ovlašćenje Narodne banke Srbije da daje prethodnu saglasnost na tarifu premije sa jedinstvenim premijskim stopama tehničke premije za organizacije za osiguranje, koju izrađuje Udruženje osiguravajućih organizacija Srbije i Crne Gore, kao i na njene izmene i dopune.
Članom 2. Uredbe propisano je da uredba stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom glasniku Republike Srbije“.

IV. FINANSIJSKA SREDSTVA POTREBNA ZA SPROVOĐENjE UREDBE
Za sprovođenje ove uredbe nisu potrebna dodatna finansijska sredstva iz budžeta Republike Srbije.

V. EFEKTI UREDBE NA PRIVREDU
Usvajanjem i početkom primene ove uredbe doprineće se prvenstveno većoj zaštiti osiguranika i trećih oštećenih lica kod osiguranja od autoodgovornosti, a u najširem smislu i obezbeđenju stabilnosti tržišta.
