PREDLOG ZAKONA
O IZMENAMA ZAKONA O VISOKOM 
SAVETU PRAVOSUĐA
Član  AUTONUM  \* Arabic 

U Zakonu o Visokom savetu pravosuđa ("Službeni glasnik RS", br. 63/01, 42/02, 39/03, 41/03 i 44/04), u članu 13. stav 2. reči: "predlaže dodatak na platu sudija" i zapeta, brišu se.
Član  AUTONUM  \* Arabic 

Ovaj zakon stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srbije".

OBRAZLOŽENjE

USTAVNI OSNOV ZA DONOŠENjE ZAKONA

Ustavni osnov za donošenje Zakona o izmenama Zakona o Visokom savetu pravosuđa sadržan je u članu Ustava Republike Srbije prema kome Republika Srbija uređuje i obezbeđuje i druge odnose od interesa za Republiku Srbiju, u skladu sa Ustavom (član 72. stav 1. tačka 12. Ustava).

RAZLOZI ZA DONOŠENjE ZAKONA

Izmena ovog Zakona posledica je izmena i dopuna Zakona o sudijama. Naime iz tog zakona izostavljene su odredbe o dodatku na sudijsku platu. U skladu sa tim, predloženo je rešenje o brisanju tog ovlašćenja iz Zakona o Visokom savetu pravosuđa kao zakona kojim se Visoki savet pravosuđa ustanovljava i utvrđuje njegov delokrug.

OBRAZLOŽENjE PREDLOŽENOG REŠENjA

Članom 1. Zakona ukida se ovlašćenje Visokog saveta pravosuđa da u proširenom sastavu odlučuje o dodatku na sudijsku platu.

SREDSTVA POTREBNA ZA SPROVOĐENjE OVOG ZAKONA

Za sprovođenje ovog zakona nije potrebno obezbediti dodatna sredstva u budžetu Republike Srbije.


ANALIZA EFEKATA ZAKONA

Primena rešenja predloženog u tekstu Zakona, po proceni Ministarstva, neće izazvati dodatne troškove građanima i privredi, a time ni malim i srednjim preduzećima.


RAZLOZI ZA DONOŠENjE ZAKONA PO HITNOM
POSTUPKU


Predlaže se donošenje Zakona po hitnom postupku imajući u vidu štetne posledice koje bi nastale za rad pravosudnih organa, iz razloga neusklađenosti propisa.
ODREDBA IZ ZAKONA 
O VISOKOM SAVETU PRAVOSUĐA
KOJA SE MENjA
Prošireni sastav
Član 13.


Prošireni sastav Visokog saveta pravosuđa čine svi stalni članovi izuzev ministra nadležnog za pravosuđe i Republičkog javnog tužioca, i svi pozivni članovi i sudije i javni tužioci.


U proširenom sastavu Visoki savet pravosuđa predlaže dodatak na platu sudija, odlučuje o povećanju osnovne plate kad je ono zakonom predviđeno, odlučuje o prigovoru na odluku o nespojivosti i o prigovoru javnog tužioca i zamenika javnog tužioca na odluku o udaljenju sa dužnosti kad ono nije bilo obavezno i o prigovoru Republičkog javnog tužioca na odluku kojom je udaljen sa dužnosti.


Sednicom Visokog saveta pravosuđa u proširenom sastavu predsedava predsednik Vrhovnog suda Srbije.
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