Na osnovu člana 90. tačka 2) Ustava Republike Srbije i čl. 7. i 19. Zakona o budžetu Republike Srbije za 2005. godinu («Službeni glasnik RS», broj 127/04),


Vlada Republike Srbije donosi
U R E D B U 
O IZMENAMA I DOPUNAMA UREDBE
O UTVRĐIVANjU PROGRAMA MERA  ZA PODSTICANjE RAZVOJA POLjOPRIVREDNE PROIZVODNjE ZA 2005. GODINU 

Član 1.


U Uredbi o utvrđivanju Programa mera za podsticanje razvoja poljoprivredne proizvodnje za 2005. godinu («Službeni glasnik RS», broj 139/04) u Programu mera za podsticanje razvoja poljoprivredne proizvodnje za 2004. godinu odeljak OSNOVNI CILjEVI MERA, posle stava 6. dodaje se novi stav 7. koji glasi:


«Zahtevi koji su rešeni u skladu sa Uredbom o utvrđivanju Programa mera za podsticanje razvoja poljoprivredne proizvodnje za 2004. godinu («Službeni glasnik RS», br. 45/04, 70/04 i 83/04) relizovaće se na teret sredstava utvrđenih ovim programom.» 

Dosadašnji st. 7 i 8. postaju st. 8. i 9.

U odeljku KORIŠĆENjE SREDSTAVA pododeljak 2. DUGOROČNO KREDITIRANjE u stavu 6. tačka 5. reči: «rok vraćanja» zamenjuju se rečima: «rok vraćanja glavnice».


Tačka 6. menja se i glasi: 

«6. za vreme odloženog roka vraćanja glavnice kredita, obračunava se i naplaćuje kamata i provizija;».
Član 2.

Ova uredba stupa na snagu narednog dana od dana objavljivanja u «Službenom glasniku Republike Srbije».

05 Broj: 

U Beogradu
VLADA REPUBLIKE SRBIJE
	
	POTPREDSEDNIK



OBRAZLOŽENjE

I  PRAVNI OSNOV ZA DONOŠENjE UREDBE

Pravni osnov za donošenje ove uredbe sadržan je u članu 90. tačka 2) Ustava Republike Srbije i čl. 7. i 19. Zakona o budžetu Republike Srbije za 2005. godinu («Službeni glasnik RS» broj 127/04).


II RAZLOZI ZA DONOŠENjE

U Uredbi o utvrđivanju Programa mera za podsticanje razvoja poljoprivredne proizvodnje za 2005. godinu («Službeni glasnik RS», broj 139/04) u članu 5. predviđa se da zahtevi koji su podneti u skladu sa Uredbom o utvrđivanju programa mera za podsticanje razvoja poljoprivredne proizvodnje za 2004. godinu, a koji nisu rešeni, rešavaće se u skladu sa ovom uredbom, pri čemu nije uređena sudbina zahteva koji su rešeni po prošlogodišnjoj uredbi, a nisu isplaćeni iz razloga što su sredstava utvrđena budžetom za 2004. godinu iscrpljena. S obzirom da su se ti zahtevi rešavali po drugačijem režimu u odnosu na uredbu za 2005. godinu (Fond za razvoj) neophodno je izvršiti obaveze iz protekle godine na teret sredstava u tvrđenih uredbom za 2005. godinu.


S druge strane, neophodno je i utvrditi da za vreme grejs-perioda (perioda odloženog vraćanja glavnice kredita) teče obaveza uplate kamate.

III FINANSIJSKA SREDSTVA

Za sprovođenje ove uredbe nisu potrebna dodatna finansijska sredstva

IV RAZLOZI ZA RANIJE STUPANjE NA SNAGU

Neophodno je da ova uredba stupi na snagu narednog dana od dana objavljivanja u «Službenom glasniku Republike Srbije, kako bi se što pre pristupilo realizaciji preuzetih obaveza po osnovu kreditiranja poljoprivredne proizvodnje iz prethodne godine.
