Na osnovu člana 90. tačka 2. Ustava Republike Srbije, a u vezi sa Zakonom o međunarodnom prevozu u drumskom saobraćaju («Službeni list SRJ», br. 60/98, 44/99 i 74/99), 


Vlada Republike Srbije donosi
UREDBU 
O DOPUNI UREDBE O NAČINU RASPODELE I KRITERIJUMIMA ZA DODELU STRANIH DOZVOLA ZA MEĐUNARODNI JAVNI PREVOZ STVARI DOMAĆIM PREVOZNICIMA
Član 1. 

U Uredbi o načinu raspodele i kriterijumima za dodelu stranih dozvola za međunarodni javni prevoz stvari domaćim prevoznicima («Službeni glasnik RS», broj 19/03), u članu 17. stav 7. posle reči: «teretnih i priključnih vozila», dodaju se reči: «u vlasništvu».
Član 2.

Ova uredba stupa na snagu narednog dana od dana objavljivanja u «Službenom glasniku Republike Srbije».

broj
U Beogradu
VLADA REPUBLIKE SRBIJE
                                                                                                                     POTPREDSEDNIK
Obrazloženje
Pravni osnov za donošenje ove uredbe:

Na osnovu člana 90. tačka 2. Ustava Republike Srbije («Službeni glasnik 1/90), a u vezi sa Zakonom o međunarodnom prevozu u drumskom saobraćaju («Službeni list SRJ», br. 60/98, 44/99 i 74/99), Vlada Republike Srbije je donela Uredbu o načinu raspodele i kriterijumima za dodelu stranih dozvola za međunarodni javni prevoz stvari domaćim prevoznicima koja je objavljena u «Službenom  glasniku RS», br. 19/2003.
Razlozi za donošenje ove uredbe:

Domaće preduzeće koje obavlja međunarodni transport prilikom podnošenja zahteva za dodeljivanje CEMT dozvola prijavljuju veći broj vozila uzetih u zakup. Time se stvara fiktivni potencijal voznog parka preduzeća. Prema podacima Ministarstva za kapitalne investicije - Odeljenja za međunarodni transport,  u toku prošle godine, vozila uzeta u zakup su učestvovala sa 2% ukupno obavljenih prevoza na osnovu korišćenja CEMT dozvola. 

Ovu Uredbu o dopunu Uredbe potrebno je hitno objaviti u «Službenom glasniku RS», jer 15. decembra 2004. godine, počinje revizija godišnjeg Plana raspodele dozvola za 2005. godinu. 
Objašnjenje predloženih rešenja:

Predloženom dopunom prilikom dodeljivanja CEMT dozvola, vozila u zakupu neće biti razmatrana ali neće biti ni izuzeta od korišćenja CEMT dozvola.

Potrebna finansijska sredstva: 

Za sprovođenje ove uredbe nije potrebno obezbediti sredstva u budžetu Republike Srbije.

