Na osnovu člana 2. tačka 2. Zakona o Vladi Republike Srbije ("Službeni glasnik RS", br. 5/91 i 45/93),


Vlada Republike Srbije donosi
U R E D B U
O IZMENI UREDBE O PRESTANKU VAŽENjA UREDBE O OBAVEZNOJ PROIZVODNjI ODREĐENIH PROIZVODA I PRUŽANjU USLUGA I O USLOVIMA DAVANjA NA PRIVREMENO KORIŠĆENjE
 SREDSTAVA PREDUZEĆA
Član 1.


U Uredbi o prestanku važenja Uredbe o obaveznoj proizvodnji određenih proizvoda i pružanju usluga i o uslovima davanja na privremeno korišćenje sredstava preduzeća ("Službeni glasnik RS", br. 25/97, 30/97, 50/97, 5/98, 45/98, 55/99, 19/00, 47/00, 30/01, 65/01, 28/02, 82/02, 56/03, 118/03 i 58/04) u članu 1. stav 2. reči: "30. novembar 2004. godine", zamenjuju se rečima: "31. maja 2005. godine", a reči: "31. decembra 2004. godine", zamenjuju se rečima: "30. juna 2005. godine".

Član 2.


Ova uredba stupa na snagu narednog dana od dana objavljivanja u "Službenom glasniku Republike Srbije".

05 Broj:

U Beogradu,

VLADA REPUBLIKE SRBIJE






POTPREDSEDNIK,

O b r a z l o ž e nj e

I. Pravni osnov

Pravni osnov za donošenje Uredbe je član 2. tačka 2. Zakona o Vladi Republike Srbije. Navedenom odredbom propisano je da je Vlada Republike Srbije, u okviru poslova koje obavqa, ovlašćena da donosi uredbe.

Razlozi za produženje roka za preduzimanje mera iz Uredbe  


Uredbom o obaveznoj proizvodnji određenih proizvoda i pružanju usluga i o uslovima davanja na privremeno korišćenje sredstava preduzeća ("Službeni glasnik RS", br. 64/93, 9/94, 41/94, 61/94 i 33/95) propisani su uslovi i postupak otklanjanja poremećaja u proizvodnji, pružanju usluga i prometu. Uredbom su data ovlašćenja nadležnim ministarstvima da rešenjem nalože pravnim licima i preduzetnicima koji obavqaju određenu delatnost  da obezbede proizvodnju, promet i pružanje usluga.  U slučaju da privredni subjekti, koji posluju sredstvima u državnoj odnosno društvenoj svojini ili sa većinskim udelom državne, odnosno društvene svojine i to u roku koji je određen rešenjem ne uspostave proces proizvodnje, promet ili ne pruže usluge, Vlada Republike Srbije ovlašćena je bez sprovođenja posebnog postupka, na predlog nadležnog ministarstva,  da suspenduje direktora odnosno da obrazuje odbor koji će obavqati funkcije upravqanja i poslovođenja i preduzima druge mere u skladu sa ovom Uredbom.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
Uredbom o prestanku važenja Uredbe o obaveznoj proizvodnji određenih proizvoda i pružanju usluga i o uslovima davanja na privremeno korišćenje sredstava preduzeća sama Uredba je prestala da važi, ali je produžen rok za preduzimanje mera iz Uredbe ("Službeni glasnik RS", br. 25/97). 



Upravo zaštita društvene svojine, kao i nepostojanje pozitivnih propisa kojima bi se materija pravno uredila u sistemu, predstavqaju razlog što je do sada na ovaj način Uredba više puta osnažena ("Službeni glasnik RS" br. 30/97, 50/97, 5/98, 45/98, 55/99, 19/2000, 47/2000, 30/2001 , 65/2001,28/2002, 82/2002,  56/2003 118/2003 i 58/2004). 

II. Objašnjenje rešenja iz člana 1. Uredbe  

 
Poslednjim izmenama i dopunama Uredbe predviđeno je da se mere iz Uredbe mogu preduzimati do 30. novembra 2004.. godine, a da preduzete mere traju do 31.decembra 2004.  godine.


Imajući u vidu da su mere koje Vlada Republike Srbije preduzima na osnovu Uredbe, osnovni način zaštite u sistemu u kome nije u potpunosti obezbeđena zaštita društvene svojine u preduzećima u kojima nije okončan proces privatizacije i zaštitu društvene odnosno pretežno društvene svojine preduzeća, a do okončanja procesa privatizacije,  Ministarstvo za privredu i privatizaciju je iz razloga celishodnosti predložilo članom 1. ove Uredbe da Vlada Republike Srbije može preduzimati mere do 31. maja 2005. godine, a da mere koje je Vlada Republike Srbije preduzela traju do 30. juna  2005. godine.

III. Objašnjenje razloga zbog koga se predlaže rešenje iz člana 2. Uredbe


Članom 2. Uredbe predviđeno je da stupa na snagu narednog dana od dana objavqivanja u Službenom glasniku Republike Srbije, pošto je u smislu člana 120. Ustava Republike Srbije ocenjeno da postoje opravdani razlozi, kako bi se što pre otklonili problemi koji su se u prethodnom periodu javili, zaštitila društvena svojina za donošenje odgovarajućih propisa i na taj način obezbedili uslovi za funkcionisanje i kontinuiran rad i poslovanje preduzeća.

*  *  *

