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ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

I.   УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење Закона о потврђивању Споразума између  Републике Србије и Републике Португал о запошљавању чланова породице дипломатског и конзуларног особља, садржан је у члану 99. став 1. тачка 4. Устава Републике Србије, којим је прописано да Народна скупштина потврђује међународне уговоре када је законом предвиђена обавеза њиховог потврђивања.

II.   РАЗЛОЗИ ЗА ПОТВРЂИВАЊЕ СПОРАЗУМА
Област запошљавања чланова породица дипломатског и конзуларног особља две земље до сада није била правно регулисана. Постоји обострани интерес за регулисање овог питања.
  Споразумом се на реципрочној основи између две државе, регулише  запошљавање чланова породице дипломатског и конзуларног особља. 
Поступак запошљавања чланова породице дипломатског и конзуларног особља државе именовања покреће се тако што дипломатско представништво у име члана породице подноси званичан захтев за запошљавање Министарству спољних послова земље пријема, уз навођење степена сродства које постоји између члана породице и члана дипломатског или конзуларног представништва који га издржава и плаћене делатности којом би се бавио. Процедуре које уследе након тога би требало да омогуће члану породице да се што пре запосли, након чега Министарство спољних послова земље пријема обавештава амбасаду  државе именовања о одобрењу у вези са захтевом за обављање плаћене делатности.
У случају да издржавани члан породице ужива имунитет од грађанске и управне јурисдикције државе пријема, неће уживати имунитет у односу на поступање или пропуст из садржине плаћене делатности коју обавља, а што подлеже грађанском или управном поступку у земљи пријема. 
Када члан породице ужива имунитет од кривичног судства земље пријема, неће уживати имунитет у кривичном поступку који се води у земљи пријема у погледу сваког чињења или нечињења које проистекне из бављења плаћеном делатношћу, осим у посебним случајевима када држава именовања сматра да би такво одрицање могло бити противно њеним интересима.

Одрицање од имунитета у кривичном поступку неће се сматрати одрицањем од имунитета од извршење казне за коју ће бити потребно посебно одрицање. У таквим случајевима, држава именовања ће озбиљно размотрити могућност одрицања од имунитета од извршења.
Дозвола за запошљавање у складу са овим споразумом, престаће да важи услед службеног престанка функције члана дипломатског или конзуларног представништва, или по истеку разумног периода након одласка из земље пријема члана особља, у случају раздвајања или развода са чланом дипломатског или конзуларног представништва, или услед престанка заједничког живота невенчане деце са чланом дипломатског или конзуларног особља.
Последњих година је постала уобичајена међународноправна пракса закључивања билатералних споразума којима се на реципрочној основи регулише запошљавање чланова породице запослених у дипломатско-конзуларним представништвима или мисијама при међународним владиним организацијама. Друга сврха ових споразума је да се поменутом кругу лица ограниче привилегије и имунитети када су у питању активности везане за обављање плаћених делатности, који би им иначе припадали према бечким конвенцијама о дипломатским и конзуларним односима.
У савременим условима живота све је чешћа појава да у многим земљама супружници одбијају да напусте свој посао да би пратили у иностранство брачног или ванбрачног партнера који је члан особља дипломатско–конзуларног представништва или мисије при међународним владиним организацијама. Ова чињеница навела је многе државе, односно њихова министарства спољних послова да пронађу правни начин да реше овај проблем својих запослених. Основни циљ је очување нормалног породичног живота дипломатско-конзуларних представника и држање породице на окупу, уз задовољење  професионалних и економских предуслова за функционисања тих породица. Ефекти рада дипломатско–конзуларних представника у случају раздвојених породица несумњиво су мањи од радног учинка оних дипломатско-конзуларних представника који раде у окружењу својих породица које се налазе са њима у држави службовања. 
III.  ПРОЦЕНА ПОТРЕБНИХ ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За спровођење Закона о потврђивању Споразума између Републике Србије и Републике Португал о запошљавању чланова породице дипломатског и конзуларног особља није потребно обезбеђивање средстава у буџету Републике Србије.
