О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е
пројекције прихода и примања и расхода и издатака планираних Финансијским планом Фонда за социјално осигурање војних осигураника 

за 2018. и 2019. годину

На основу достављених макроекономских параметара и полазећи од пројекције прихода и примања и расхода и издатака за 2017. годину, утврђена је пројекција прихода и примања и расхода и издатака за 2018. и 2019. годину.
Такође, код израде пројекције прихода и примања и расхода и издатака за 2018. и 2019. годину коришћене су смернице Министарства финансија Републике Србије дате у унструкцији за планирање број: 401-00-03885/2016-03 од 15. новембра 2016. године, и то:

· Приходи од доприноса за обавезно здравствено осигурање на бруто плате професионалних војника и нето војне пензије за 2018. и 2019. годину планирани су у складу са добијеним инпутима.
· Прихода које ће Фонд остварити по основу других прихода Фонда у складу са законом, односно у складу са одредбом члана 20. став 1. тачка 5) Уредбе.

· Средства за зараде запослених у Стручној служба Фонда из реда запослених у Министарству одбране за 2018. и 2019. годину планирана су у износу од по 85.000.000 динара, такође, имајући у виду Закон о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава (“Службени гласник РС”, бр. 116/14). 
Плате и друге принадлежности из радног односа запосленима у Стручној служби Фонда – Војној пошти 1065 Београд обрачунава и исплаћује Рачуноводствени центар Сектора за буџет и финансије Министарства одбране из средстава која се Министарству одбране утврђују Законом о буџету Републике Србије, на терет средстава Фонда.
· Средства за остваривање права војних осигураника и других осигураника из обавезног здравственог осигурања, права корисника пензија на материјално обезбеђење, унапређење система здравствене заштите и опремање, подмиривање трошкова спровођења здравственог осигурања, рад органа, Стручнe службе и комисија Фонда, планирана су на нивоу средстава планираних за 2017. годину. 
· Средства за накнаду плате професионалним војним лицима за време привремене спречености за рад за 2018. и 2019. годину планирана су у износу од по 1.000.000.000  динара.
Накнаду плате професионалним војним лицима за време привремене спречености за рад обрачунава и уплаћује Рачуноводствени центар Сектора за буџет и финансије Министарства одбране из средстава која се Министарству одбране утврђују Законом о буџету Републике Србије, на терет средстава Фонда. 
Законом о здравственој заштити и здравственом осигурању војних осигураника, чије се доношење очекује у првој половини 2017. године, предметна накнада биће прецизно регулисана, тако да ће Фонд бити у обавези да исплаћена средства професионалним војним лицима на име накнаде плате због привремене спречености за рад рефундира Министарству одбране из средстава Фонда по јасно предвиђеној процедури.
Прилози: 

1. Финансијски план Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2018. годину са пројекцијом прихода и примања у износу од 5.000.000.000 динара и расхода и издатака у износу од 5.000.000.000 динара  и
2. Финансијски план Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2019. годину са пројекцијом прихода и примања у износу 5.100.000.000 динара и расхода и издатака у износу од 5.100.000.000 динара. 
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