О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

Финансијског плана Фонда за социјално осигурање 
војних осигураника за 2015. годину

1. Правни основ за доношење Финансијског плана Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2015. годину
Правни основ за доношење Финансијског плана Фонда за социјално осигурање војних осигураника за 2015. годину (у даљем тексту: Финансијски план Фонда) садржан је у одредбама члана 38. Закона о буџетском систему („Службени гласник РС“, бр. 54/09, 73/10, 101/10, 101/11, 93/12, 62/13, 63/13 и 108/13 – у даљем тексту: Закон), којима је прописано да су организације обавезног социјалног осигурања обавезне да припреме предлог финансијског плана на основу смерница утврђених Извештајем о фискалној стратегији. Како Извештај о фискалној стратегији није донет у Законом дефинисаном року, Фонд је Предлог финансијског плана за 2015. годину, са пројекцијом прихода и примања и расхода и издатака за 2016. и 2017. годину израдио на основу смерница добијених од Министарства финансија Републике Србије (РС-Министарство финансија Број: 401-00-03538/2014-03 од 25. новембра 2014. године).

Према истој одредби Закона, организације обавезног социјалног осигурања Предлог финансијског плана достављају надлежном Министарству, у нашем случају Министарству одбране, које је обавезно да финансијски план достави министру у Влади Републике Србије надлежном за финансије.
У члану 6. Закона прописано је да финансијски план организација обавезног социјалног осигурања доноси надлежни орган организације. Одредбом члана 10. став 1. тачка 5. Уредбе о надлежности, делокругу, организацији и начину пословања Фонда за социјално осигурање војних осигураника („Службени гласник РС“, бр. 102/11, 37/12, 107/12 и 119/13 – у даљем тексту: Уредба), прописано је да Финансијски план Фонда доноси Управни одбор Фонда. 

На финансијски план организација обавезног социјалног осигурања сагласност даје Народна скупштина Републике Србије, у складу са чланом 6. став 3. Закона.
2. Правни основ за планирање прихода и примања и расхода и издатака

2.1. Правни основ за планирање прихода и примања
Чланом 20. Уредбе утврђено је да приход Фонда чине средства остварена:

· од доприноса за здравствено осигурање војних осигураника;

· из буџета;
· из  прихода остварених по основу улагања средстава Фонда;

· по основу накнаде штете;
· из других прихода Фонда у складу са законом.

2.1.1. Правни основ за планирање прихода из буџета Републике Србије
Чланом 3. Уредбе о обиму и начину преузимања имовине, обавеза и запослених од Фонда за социјално осигурање војних осигураника у Републички фонд за пензијско и инвалидско осигурање („Службени гласник РС“, бр. 97/11), утврђено је да ће Фонд наставити са применом војних прописа којима се корисницима војних пензија без стана утврђује право на накнаду дела трошкова за становање, а средства за измирење обавеза по том основу обезбеђују се у буџету Републике Србије на разделу Министарства одбране, по конту економске класификације 464 – Дотације организацијама обавезног социјалног осигурања, која ће Министарство одбране трансферисати Фонду. Правни основ је на снази.
2.2. Правни основ за планирање расхода и издатака

Чланом 21. Уредбе утврђено је да се средства Фонда користе за:
· остваривање права из здравственог осигурања; 
· рад органа Фонда; 
· унапређење система здравствене заштите и опремање медицинском опремом;
· друге обавезе одређене Законом о Војсци Југославије (чл. 216. до 239), Уредбом, Статутом Фонда и другим прописима из области здравственог осигурања и за остваривање других права, у складу са наведеним законом.
3. Плански елементи за доношење Финансијског плана Фонда

Финансијски план Фонда донет је на основу смерница Министарства финансија, Финансијског плана Фонда за 2014. годину, процене да ће Фонд у 2015. годину пренети вишак прихода у износу од 2.077.000 хиљада динара, прописа за буџетски систем Републике Србије, и то:

· За основицу за прорачун прихода Фонда од доприноса за обавезно здравствено осигурање војних осигураника коришћен је податак о наплаћеним приходима по том основу од Министарства одбране и Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање за месец октобар 2014. године. Тако уплаћена средства су умањена за извршено смањење стопе доприноса за обавезно здравствено осигурање са 12,3% на 10,3% које се примењује на зараде и војне пензије почев од 1. августа 2014. године (члан 1. Закона о изменама и допунама Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање - „Службени гласник РС“, бр. 57/14) и за извршено смањење плата у јавном сектору за 10% и пензија по прогресивној стопи од 22 односно 25% од 1. новембра 2014. године, у складу са Законом о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава и Законом о привременом уређивању начина исплате пензија (“Службени гласник РС”, бр. 116/14).
· Прихода које ће Фонд остварити у 2015. години по основу других прихода Фонда у складу са законом, односно у складу са одредбом члана 20. став 1. тачка 5) Уредбе.
· За разлику од Фонда који је правно лице, Стручна служба Фонда је организациони део Министарства одбране, а запослени су постављени по формацији и имају статус војних службеника. Плате и друге принадлежности из радног односа запосленима у Стручној служби Фонда – Војној пошти 1065 Београд обрачунава и исплаћује Рачуноводствени центар Сектора за буџет и финансије Министарства одбране из средстава која се Министарству одбране утврђују Законом о буџету Републике Србије, с тим да се испалаћена средства рефундирају из средстава Фонда, што представља нову обавезу средствима Фонда за здравствено осигурање војних осигураника.

· Накнаду плате професионалним војним лицима за време привремене спречености за рад обрачунава и уплаћује Рачуноводствени центар Сектора за буџет и финансије Министарства одбране из средстава која се Министарству одбране утврђују Законом о буџету Републике Србије. Законом о здравственој заштити и здравственом осигурању војних осигураника, чије се доношење очекује у првој половини 2015. године, предметна накнада биће прецизно регулисана,  тако да ће Фонд бити у обавези да исплаћена средства професионалним војним лицима на име накнаде плате због привремене спречености за рад рефундира Министарству одбране из средстава Фонда. Накнада плате професионалним војним лицима за време привремене спречености за рад, такође, представља нову обавезу средствима Фонда за здравствено осигурање војних осигураника.

· Средства планирана за остваривање права војних осигураника и других осигураника из обавезног здравственог осигурања, права корисника пензија на материјално обезбеђење, унапређење система здравствене заштите и опремање војноздравствених установа са медицинском опремом, трошкове спровођења здравственог осигурања, рад органа, Стручнe службе и комисија Фонда, усаглашена су са могућностима финансирања, потребама војноздравствених установа, утрошеним средствима за исте намене у 2014. години и другим планским параметрима.

· Трансфери средстава од Министарства одбране за исплату наканаде дела трошкова за становање корисницима војне пензије без стана планирани су у складу са одредбом члана 3. Уредбе о обиму и начину преузимања имовине, обавеза и запослених од Фонда за социјално осигурање војних осигураника у Републички фонд за пензијско и инвалидско осигурање („Службени гласник РС“, бр. 97/11). Основ је на снази.  
· Усаглашавања конта економске класификације за приходе и примања и расходе и издатке планиране Финансијским планом Фонда са контима економске класификације која су прописана Правилником о стандардном класификационом оквиру и Контном плану за буџетски систем („Службени гласник РС“, бр. 103/11, 10/12, 18/12, 95/12, 99/12, 22/13, 48/13, 61/13, 63/13 и 64/14) за организације за обавезно социјално осигурање.
· Фонд је на логистичкој подршци код организационих јединица Министрства одбране и Војске Србије, тако да се рад органа, Стручне службе и комисија Фонда делимично финансира из средстава која се Министарству одбране утврђују Законом о буџету Републике Србије, а делимично из средстава Фонда.
4. Основни подаци о Фонду за социјално осигурање војних осигураника

Фонд је основан Уредбом о надлежности, делокругу, организацији и начину пословања Фонда за социјално осигурање војних осигураника ("Службени лист СРЈ", бр. 36/94) коју је донела Савезна влада СРЈ, а у складу са одредбом  члана 278. Закона о Војсци Југославије (“Службени лист СРЈ” бр. 43/94 – у даљем тексту: Закон). 

Уредба из претходног става била је на снази до 07. јануара 2012. године када је на снагу ступила Уредба о надлежности, делокругу, организацији и начину пословања Фонда за социјално осигурање војних осигураника („Службени гласник РС“, бр. 102/11, 37/12, 107/12 и 119/13).
Фонд за социјално осигурање војних осигураника (у даљем тексту: Фонд) је правно лице и уписан је у регистар Привредног суда у Београду под VI Fi - 8114/95 од 06.06.1995. године. 

Фонд је регистрован код Пореске управе Министарства финансија Републике Србије под бројем: 0000982649 од 30.04.2009. године, на основу чега је Фонду, као пореском обвезнику, додељен порески идентификациони број: 106070529.

Фонд је, према обавештењу број: 052-89 од 26.12.2012. године, разврстан од стране Републичког завода за статистику Републике Србије у организације обавезног социјалног осигурања са шифром 8430 и одређен му је матични број: 17677675. 

У складу са поменутим правним статусом, Фонд остварује стручну, пословну и другу сарадњу, закључује уговоре и обавља друге послове са физичким и правним лицима, те на основу Закона остварује своје надлежности. 

Основна делатност Фонда утврђена у оснивачким документима је обезбеђивање остваривања права и обавеза из обавезног социјалног осигурања војних осигураника прописаних Законом, прописима донетим на основу тог Закона и општим актима Фонда.

Делатност се простире на територији Републике Србије и у иностранству (у земљама у којима поједини осигураници имају место пребивалишта).
Организациону структуру Фонда чине:

1) Органи Фонда: Управни одбор – 9 чланова, Надзорни одбор – 5 чланова и директор, и

2) Стручна служба: која обавља стручне, административне, финансијске и све друге извршне послове у оквиру укупне делатности Фонда.

Чланове Управног и Надзорног одбора именовала је Влада Републике Србије, а директора – министар одбране. 

У складу са чланом 29. став 3. Уредбе Стручна служба Фонда сачинила је Нацрт статута Фонда за социјално осигурање војних осигураника и доставила 05.04.2012. године Управи за војно здравство Министарства одбране ради спровођења процедуре прикупљања мишљења надлежних управа Министарства одбране. На основу прикупљених мишљења и у складу са правно техничком и језичком редакцијом припремљен је Предлог статута Фонда за социјално осигурање војних осигураника, који је Управни одбор Фонда разматрао и усвојио на седници 17. априла 2012. године. Усвојени текст Статута послат је 18. априла 2012. године Управи за војно здравство Министарства одбране ради спровођења процедуре слања Влади на сагласност. 

Обзиром да није добијена сагласност на Статут, Фонд је наставио да и даље примењује Статут Фонда за социјално осигурање војних осигураника из 1994. године („Службени лист СРЈ“, бр. 71/94 и 81/94).

У међувремену, надлежне управе Министарства одбране, имајући у виду радну верзију Закона о здравственој заштити и здравственом осигурању војних осигураника, доставиле су примедбе и предлоге на Статут Фонда, тако да је Стручна служба Фонда, у складу са чланом 29. став 3. Уредбе, сачинила нови Нацрт статута Фонда за социјално осигурање војних осигураника и доставила 14.02.2013. године Управи за војно здравство Министарства одбране ради спровођења процедуре прикупљања мишљења надлежних управа Министарства одбране. На основу прикупљених мишљења и у складу са правно техничком и језичком редакцијом припремљен је Предлог статута Фонда за социјално осигурање војних осигураника, који је Управни одбор Фонда разматрао и усвојио на седници 04. марта 2013. године. Усвојени текст Статута послат је 06. марта 2013. године Управи за војно здравство Министарства одбране ради спровођења процедуре слања Влади на сагласност. Процедура је у току.

Обзиром да још увек није добијена сагласност на Статут и даље примењујемо Статут Фонда из 1994. године („Службени лист СРЈ“, бр. 71/94 и 81/94).

Урађена је радна верзија Нацрта закона о здравственој заштити и здравственом осигурању војних осигураника. Наведеним законом је предвиђено да запослени у Фонду имају статус професионалних припадника Војске и да остварују сва права из радног односа сагласно прописима за професионалне припаднике Војске Србије, а у складу са Законом о Војсци Србије.

Према томе, Фонд има својство правног лица, као и средства са којим располаже, а која се ангажују у складу са Уредбом и другим прописима о надлежностима и делокругу Фонда. 

Фонд је смештен и делатност врши у пословној згради у ул. Крунска бр. 13 у Београду. Фонд, осим Стручне службе, на територијалном принципу има и организационе јединице – одсеке и групе за послове са војним осигураницима у Београду, Новом Саду, Нишу, Крагујевцу, Ваљеву, Ужицу и у Крушевцу.
Фонд у систему консолидованог рачуна трезора, односно код организационе јединице Управе за трезор - Филијале „Стари град“, за пословање има отворене следеће подрачуне:

1. подрачун број 840-14650-22 за пословање са средствима Фонда за здравствено осигурање војних осигураника и

2. подрачун број 840-13724-84 за пословање са средствима Фонда за материјално обезбеђење корисника права.

5. Број и квалификациона структура запослених у Фонду
Предлогом правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Фонду за социјално осигурање војних осигураника, односно предлогом нове формације, коју по члану 15. став 1. тачка 6. Уредбе директор Фонда предлаже министру одбране, предвиђено је 102 извршиоца.

Квалификациона структура је следећа: 

	Степен стручне спреме
	Број запослених

	Стечено високо образовање на студијама II степена у трајању од најмање четири године (VII ССС)
	49

	Стечено високо образовање на студијама I степена у трајању до три године (VI ССС)
	9

	Завршена средња школа у петогодишњем трајању (V ССС) 
	1

	Завршена средња школа у четворогодишњем трајању (IV ССС)
	41

	Завршена средња школа у трогодишњем трајању (III ССС)
	2

	У К У П Н О:
	102


Имајући у виду статус запослених у Стручној служби Фонда и то да им плате и друге принадлежности из радног односа обрачунава и уплаћује Рачуноводствени центар Сектора за буџет и финансије Министарства одбране из средстава која се Министарству одбране утврђују Законом о буџету Републике Србије, Финансијским планом Фонда планирају се средства за 2015. годину на субаналитичком конту економске класификације 423599 – Остале стручне услуге у износу од 100.800 хиљада динара. Фонд ће са планираним средствима рефундирати Министарству одбране средства исплаћена на име зарада и других принадлежности из радног односа запосленима у Стручној служби Фонда из реда запослених у Министарству одбране за 2015. годину, у складу са чланом 18. Уредбе.

6. Делатност Фонда
· доноси статут, пословник о раду и друге опште акте, у складу са законом;
· утврђујe индикације за протезе, ортопедска и друга помагала и санитетска средства, рокове трајања тих средстава и помагала и услове за израду, односно набавку тих средстава и помагала, као и индикације за коришћење медицинске рехабилитације;
· утврђује начин остваривања права чланова породице војног осигураника на посмртну помоћ; 

· одлучује о употреби, условима и начину коришћења средстава за побољшање материјалног положаја корисника права;
· доноси план и програм рада Фонда, финансијски план, план набавки и завршни рачун Фонда, уз претходну сагласност Министарства одбране;  

· одлучује о отписивању потраживања Фонда насталих услед штете причињене средствима Фонда;

· одлучује о пословању и другим питањима од значаја за рад Фонда;

· подноси извештај о пословању Фонда Влади; 
· обезбеђује наменско и економично коришћење средстава здравственог осигурања и материјалног обезбеђења;
· организује и обезбеђује ефикасно и рационално обављање послова спровођења здравственог осигурања и материјалног обезбеђења и законито остваривање права; 
· врши статистичка и друга истраживања у области здравственог осигурања војних осигураника;
· устројава и организује матичну евиденцију и врши контролу пријаве и одјаве на здравствено осигурање, оверава и поништава здравствену књижицу и картицу здравственог осигурања;

· обавља послове у вези са накнадом штете причињене Фонду по основу злоупотреба у вези са коришћењем права из здравственог осигурања и материјалног обезбеђења;
· закључује уговоре са цивилним здравственим установама које пружају здравствене услуге у складу са законом и обезбеђује средства за спровођење здравствене заштите на основу тих уговора;

· води евиденцију и прати наплату доприноса и других прихода Фонда;   

· обавља послове у вези са управљањем и располагањем покретном и непокретном имовином Фонда;

· пружа стручну помоћ осигураницима и корисницима права из здравственог    осигурања и материјалног обезбеђења;
· обезбеђује информисање војних осигураника у вези са остваривањем права из здравственог осигурања и материјалног обезбеђења;

· остварује стручну, пословну и другу сарадњу и закључује уговоре и друге правне послове са домаћим правним и физичким лицима;
· обезбеђује финанасијске и друге услове за остваривање права на коришћење здравствене заштите у иностранству, односно на упућивање војних осигураника на лечење у иностранство;
· обавља и друге послове утврђене законом, статутом и другим актима Фонда.
7. Планирани приходи и примања

Финансијским планом Фонда за финансирање здравствене заштите, права из здравственог и социјалног осигурања војних осигураника и материјалног обезбеђења корисника права у 2015. години, планирани су приходи и примања у износу од 8.869.521 хиљаду динара.

Наведени износ средстава обезбедиће се из прихода и примања која чине средства Фонда у складу са одредбом члана 20. Уредбе и то из следећих извора:
1) Нераспоређеног вишка прихода Фонда из ранијих година (конто економске класификације 321311) у износу од 2.077.000 хиљада динара.

Остварени суфицит у пословању Фонда за 2014. годину у износу од 2.077.000 хиљада динара (процена), коме је извор допринос за обавезно здравствено осигурање војних осигураника, а који ће Фонд пренети као неутрошена средства у 2015. годину, није распоређен за плаћање обавеза Фонда у 2015. години.

2) Текућих прихода Фонда у укупном износу од 6.779.021 хиљаду динара. Извори ових средстава су:

· приход Фонда од доприноса на бруто плате и остала лична примања професионалних војних лица која служе за утврђивање пензијског основа (конто економске класификације 721122 и 721226), а на основу члана 44. Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање (“Службени гласник РС“, број 84/04....52/11), у износу од 1.776.472 хиљаде динара (податак је усаглашен са Сектором за буџет и финансије Министарства одбране);

· приход од камата на средства Фонда од поврата више исплаћене накнаде дела трошкова за становање корисницима војне пензије без стана (конто економске класификације 741166) у износу од 2.000 хиљаде динара;

· приход од такси у корист Фонда од откупа тендерске докуметације и слично (конто економске класификације 742266)у износу од 500 хиљада динара; 

· приход Фонда од издавања електронских здравствених књижица (конто економске класификације 742366) у износу од 1.500 хиљада динара;

· приход Фонда од учешћа војних осигураника у трошковима лечења (конто економске класификације 742361) у износу од 16.956 хиљада динара;

· приход Фонда од пенала по основу примене казнених одредби из уговора за неизвршење преузетих обавеза (конто економске класификације 743461) у износу од 20.212 хиљада динара;

· приход Фонда од закупнина за станове дате у закуп на одређено и неодређено време (конто економске класификације 745122) у износу од 5.010 хиљада динара;

· мешовити и неодређени приходи у корист Фонда од прихода које ће Фонд остварити по основу других прихода Фонда у складу са законом, односно у складу са одредбом члана 20. став 1. тачка 5) Уредбе и од поврата више исплаћене накнаде дела трошкова за становање корисницима војне пензије без стана (конто економске класификације 745167) у износу од 2.090.340 хиљада динара;

· текући трансфери од других нивоа власти у корист Фонда (конто економске класификације 733169) у износу од 468.252 хиљаде динара. Употреба ових средстава одређена је  Правилником о употреби, условима и начину коришћења средстава за побољшање материјалног положаја корисника војних пензија без стана („Службени војни лист“, бр. 32/10 и 4/14). Средства су обезбеђена Законом о буџету Републике Србије за 2014. годину, у оквиру раздела Министарства одбране Републике Србије, по апропријацији економске класификације 464 – Дотације организацијама обавезног социјалног осигурања (податак је усаглашен са Сектором за буџет и финансије Министарства одбране);
· меморандумске ставке за рефундацију расхода (конто економске класификације 771111) у износу од 197.779 хиљада динара. Ради се о поврату средстава од накнаде дела трошкова за становање из којих се корисницима војне пензије без стана одобрава стамбени зајам у динарској противвредности од 20.000 евра за трајно решење стамбеног питања. Расход се евидентира на субаналитичком конту економске класификације 47119902- Остала права исплаћена непосредно домаћинствима – за трајно решење стамбеног питања КВП без стана. Ова средства обезбеђује Министарство одбране у складу са одредбом члана 3. Уредбе о обиму и начину преузимања имовине, обавеза и запослених од Фонда за социјално осигурање војних осигураника у Републички фонд за пензијско и инвалидско осигурање („Службени гласник РС“, бр. 97/11). Употреба ових средстава прописана је Правилником о употреби, условима и начину коришћења средстава за побољшање материјалног положаја корисника војне пензије без стана („Службени војни лист“, бр. 34/10 и 04/14);

· приход Фонда од доприноса за здравствено осигурање на нето војне пензије (конто економске класификације 781318) у износу од 2.200.000 хиљаде динара (податак је усаглашен са Републичким фондом за пензијско и инвалидско осигурање).
Приход Фонда од доприноса за здравствено осигурање војних осигураника за 2015. годину прорачунат је у наведеном износу на основу доприноса обрачунатог на бруто плате професионалних војних лица и нето војне пензије за октобар 2014. године и уплаћеног овом Фонду од стране Рачуноводственог центра Сектора за буџет и финансије Министарства одбране и Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање. Тако уплаћена средства обрачуната су по смањеној стопи доприноса за обавезно здравствено осигурање од 10,3% (примењује се на зараде и војне пензије почев од 1. августа 2014. године, односно за пет месеци 2014. године) и по основу смањења плата у јавном сектору за 10% и пензија по прогресивној стопи од 22 односно 25% од 1. новембра 2014. године, односно за један месец 2014. године. 
Допринос за обавезно здравствено осигурање војних осигураника (извор финансирања 03), који се обрачунава по прописаној законској стопи на бруто плате професионалних војних лица и нето војне пензије и Фонду уплаћује од стране Рачуноводственог центра Сектора за буџет и финансије Министарства одбране и Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање, користиће се за финансирање расхода и издатака и то за: 

· плаћање обавеза по уговору о пословно-техничкој сарадњи који је закључен са Републичким фондом за здравствено осигурање за лечење војних осигураника у цивилним здравственим установама;

· плаћање обавеза за лечење војних осигураника у иностранству (Република Српска, Федерација БиХ, дистрихт Брчко, републике бивше СФРЈ, друге иностране државе у којима војни осигураници имају стално пребивалиште); 

· права из социјалног осигурања (путни трошкови у земљи и у иностранству у вези са остваривањем здравствене заштите, погребни трошкови, посмртна помоћ, услуге рехабилитације, услуге које пружају установе социјалне заштите и др);

· набавку лекова и медицинског потрошног материјала за које ће поступци бити покренути у 2015. години;


· плаћање фармацеутских услуга и материјала и помагала и направа по уговорима о пословно техничкој-сарадњи са апотекарским установама;

· набавку административне и медицинске опреме;

· рад органа Фонда, Стручне службе и комисија Фонда.

Сопствени приходи Фонда (извор финансирања 04), који се остварују од прихода по основу издавања здравствених књижица са ИД картицом, учешћа војних осигураника у трошковима лечења, пенала због кашњења добављача код испоруке добара, закупнина за станове у власништву Фонда, прихода које ће Фонд остварити по основу других прихода Фонда у складу са законом, односно у складу са одредбом члана 20. став 1. тачка 5) Уредбе, користиће се за финансирање расхода и издатака и то за: 

· текуће поправке и одржавање станова у власништву Фонда и комуналне трошкове за станове који нису дати у закуп;

· набавку лекова и медицинског потрошног материјала за које ће поступци бити покренути у 2015. години;

· набавку административне и медицинске опреме;

· одобравање стамбеног зајма корисницима војне пензије без стана у динарској противвредности од 20.000 евра за трајно решење стамбеног питања;

· рад органа Фонда, Стручне службе и комисија Фонда.

3) Примања од продаје нефинансијске имовине – станова у власништву Фонда (конто економске класификације 811124) у износу од 13.500 хиљада динара. 

Примања Фонда (извор финансирања 09) која се остварују од продаје станова у власништву Фонда и отплате ануитета за дате стамбене зајмове корисницима војне пензије без стана, користиће се за: 

· одобравање стамбеног зајма корисницима војне пензије без стана у динарској противвредности од 20.000 евра за трајно решење стамбеног питања.

8. Планирани расходи и издаци
Финансијским планом Фонда за финансирање здравствене заштите, права из здравственог и социјалног осигурања војних осигураника и материјалног обезбеђења корисника права у 2015. години, планирани су расходи и издаци у износу од 6.792.521 хиљаду динара, односно у износу који је за 2.077.000 хиљада динара нижи од износа планираних прихода и примања.
Планирани приходи и примања Фонда за 2015. годину распоређени су за финансирање расхода и издатака у складу са одредбом члана 21. Уредбе, према следећем:

1) За награде запосленима и остале посебне расходе у износу од 340 хиљада динара. У том износу садржани су расходи приказани по субаналитичком конту економске класификације 416112 – Награде за посебне резултате рада.

Правни основ: Правилник о платама и другим новчаним примањима професионалних припадника Војске Србије (пов. бр. 267-7 од 17.01.2008. године, пов. бр. 4139-9 од 10.06.2008. године, пов. бр. 6377-19 од 01.09.2008. године и пов. бр. 536-2 од 25.01.2010. године).

2) За сталне трошкове у износу од 10.663 хиљаде динара. У том износу садржани су расходи приказани по субаналитичким контима економске класификације: 421111, 421121, 421211, 421225, 421311, 421414, 421419, 421421, 421422, 421512 и 421919, а односе се на трошкове платног промета; банкарске услуге; услуге електричне енергије, централног грејања, водовода и канализације за станове у власништву Фонда који нису дати у закуп; услуге мобилног телефона и интернета за пакет купљен од стране Фонда; услуге кабловске телевизије, осигурања возила, поште и остале непоменуте трошкове. 

3) За трошкове путовања у износу од 706 хиљада динара. У том износу садржани су расходи приказани по субаналитичким контима економске класификације: 422111, 422121, 422131, 422192 и 422199, а односе се на трошкове дневница, превоза и смештаја на службеном путу у земљи. У односу на 2014. годину, средства су планирана у истом износу због процене и очекујућег броја заступања интереса Фонда пред судовима редовне надлежности на територији Републике Србије у вези тужби корисника војне пензије за њено усклађивање од 01.01.2008. године за 11,06%, као и по тужбама за поврат више исплаћених средстава на име накнаде дела трошкова за становање корисницима војне пензије без стана и за исељење нелегално усељених лица и поврат станова у власништво Фонда, на нивоу 2014. године.

Правни основ: Правилник о накнади путних и других трошкова и других примања у Војсци Србије („Службени војни лист“, бр. 18/13).

4) За услуге по уговору у износу од 193.252 хиљаде динара. У том износу садржани су расходи приказани по субаналитичким контима економске класификације: 423211, 423212, 423311, 423321, 423391, 423413, 423432, 423591, 423599, 423711, 423712 и 423911, а односе се на услуге израде и одржавање софтвера, образовања и усавршавања запослених, котизације за семинаре, издатке за стручне испите, услуге штампања публикација (образаца здравствених књижица, електронских здравствених картица, картона-досијеа здравственог осигурања и др.), објављивање тендера и информативних огласа, накнаде члановима управних, надзорних одбора и комисија, услуге запослених у Стручној служби Фонда из реда запослених у Министарству одбране за потребе Фонда, у складу са чланом 18. Уредбе, и лица ангажованих по уговору о обављању привремених и повремених послова за извршавање послова из надлежности Фонда, комуналне услуге за пословну зграду Фонда у ул. Крунска бр. 13, у Београду, репрезентацију и поклоне и остале стручне и опште услуге. 

Правни основ: Уредба о измени и допуни Уредбе о надлежности, делокругу, организацији и начину пословања Фонда за социјално осигурање војних осигураника („Службени гласник РС“, бр. 119/13), Правилник о коришћењу средстава за репрезентацију и накнаду за децу и породицу у Фонду за социјално осигурање војних осигураника, број 12050-1 од 10.12.2013. године, и Одлука Управног одбора Фонда о висини накнаде члановима Управног и Надзорног одбора Фонда и комисија Фонда, број 30145-6 од 15.04.2011. године, број 53497-8 од 27.07.2011. године и број 62960-6 од 29.09.2011. године.  

5) За специјализоване услуге у износу од 2.400 хиљада динара. У том износу садржан је расход приказан по субаналитичком конту економске класификације: 424911, а односи се на услуге обуке запослених за коришћење и монтажу опреме, процену ризика са израдом докумената и обуком запослених у Стручној служби Фонда за безбедан и здрав рад и остале специјализоване услуге. 

6) За текуће поправке и одржавање у износу од 4.600 хиљада динара. У том износу садржани су расходи приказани по субаналитичким контима економске класификације: 425119, 425212, 425219, 425222, 425224, 425226, 425227 и 425229, а односе се на услуге и материјал за текуће поправке и одржавање станова у власништву Фонда, пословне зграде у Крунској бр. 13, у Београду и пословних простора у којима су смештени и делатност обављају одсеци и групе Фонда за рад са војним осигураницима у Новом Саду, Нишу, Крушевцу, Крагујевцу, Ваљеву и Ужицу. Такође, средства су намењена и за поправке и одржавање два путничка аутомобила, рачунарске, биротехничке и друге опреме на коришћењу у Фонду. 

7) За материјал у износу од 6.460 хиљада динара. У том износу садржани су расходи приказани по субаналитичким контима економске класификације: 426111, 426191, 426311, 426411, 426819, 426822, 426911, 426912, 426913 и 426919, а односе се на набавку канцеларијског материјала, стручне литературе за редовне потребе запослених, бензина, хемијских средстава за чишћење пословне зграде, воде за пиће, потрошног материјала за одржавање хигијене запослених и пословне зграде, резервних делова, алата, инвентара и материјала за посебне намене у функцији одржавања функционалности пословне зграде у којој запослени обављају послове из надлежности Фонда.

8) За пратеће трошкове задуживања у износу од 500 хиљада динара. У том износу садржан је расход приказан по субаналитичком конту економске класификације: 444211, а односи се на казне за кашњење код плаћања обавеза Фонда према добављачима за испоручена добра, извршене услуге и изведене радове, по истеку уговореног рока. 

9) За права из социјалног осигурања у износу од 4.923.245 хиљада динара. У том износу садржани су расходи приказани по субаналитичким контима економске класификације: 471112, 471114, 471191, 471192, 471193, 47119301, 471199, 47119901, 47119902, 471211, 471213, 47121301, 471216, 47121601, 471217, 471221, 471223, 47122301, 471224, 471292 и 471299, а односе се на накнаду зараде професионалним војним лицима за време привремене спречености за рад, одобравање стамбеног зајма КВП без стана у динарској противвредности од 20.000 евра за трајно решење стамбеног питања, накнаду путних трошкова код остваривања права из здравственог осигурања војних осигураника за путовања у земљи и у иностранство, погребних трошкова и посмртне помоћи и осталих права која се исплаћују непосредно војним осигураницима, услуга рехабилитације и рекреације, услуга болница, поликлиника и амбуланти, фармацеутских услуга и материјала, услуга издавања помагала и направа, лечења у иностранству и осталих права из здравственог осигурања која се исплаћују непосредно пружаоцима услуга.

Највећи део планираних средстава се односи на набавку лекова и медицинског потрошног материјала у износу од 2.125.460 хиљада динара. Део планираних средстава биће коришћен за плаћање обавеза које ће Фонд из 2014. године пренети у 2015. годину, а које се тичу реализације одређеног броја транши – испорука лекова и медицинског потрошног материјала по уговорима закљученим са веледрогеријама у 2014. години и почетком 2015. године (поступци јавних набавки добара покренути су у октобру 2014. године).

Правни основ: Закон о Војсци Југославије („Службени гласник СРЈ“, бр. 43/94, 28/96, 22/999, 44/99, 74/99, 3/02, 37/02 и „Службени лист СЦГ“, бр. 7/02 и 44/05); Закон о Војсци Србије („Службени гласник РС“, бр. 11/07 и 88/09); Правилник о здравственој заштити војних осигураника и чланова њихових породица („Службени војни лист“, бр. 31/94, 11/96, 23/98 и 2/06); Правилник о индикацијама за протетичка, ортотичка и друга средства, односно помагала и санитарне справе („Службени војни лист“, бр. 23/94 и 8/96); Одлука о учешћу војних осигураника и чланова њихових породица у трошковима здравствене заштите („Службени лист СРЈ“, бр. 63/94 и 6/06); Уредба о начину остваривања права из здравственог осигурања војних осигураника и чланова њихових породица („Службени војни лист“, бр. 36/94); Одлука о висини накнаде погребних трошкова у случају смрти осигураног лица („Службени војни лист“, бр. 8/94); Одлука о висини накнаде путних трошкова у вези са остваривањем права из здравствене заштите („Службени војни лист“, бр. 12/94 и 9/06); Одлука о остваривању права чланова породице војног осигураника на посмртну помоћ („Службени војни лист“, бр. 23/94); Решење о утврђивању индикација за остваривање медицинске рехабилитације војних осигураника и чланова њихових породица и критеријума за остваривање стационарне медицинске рехабилитације војних осигураника („Службени војни лист“, бр. 14/06); Правилник о употреби, условима и начину коришћења средстава за побољшање материјалног положаја корисника војне пензије без стана („Службени војни лист“, бр. 34/10 и 04/14); Уговор о пословно-техничкој сарадњи са Републичким фондом за здравствено осигурање, број Фонда 33161-3 од 18.06.2009. године и број РФЗО 54-1621/09 од 10.06.2009. године; Уговори са апотекама и апотекарским установама закључени 2014. године за издавање лекова, медицинског потрошног материјала и помагала и направа војним осигураницима по овереним рецептима; Споразуми о социјалном осигурању између СРЈ и Републике Хрватске, Републике Македоније и Босне и Херцеговине („Службени лист СЦГ“ – међународни уговори бр. 7/03) и Споразума о социјалном осигурању између Републике Србије и Републике Црне Горе и Републике Словеније („Службени гласник РС“ – међународни уговори бр. 111/09). 

10) За накнаде за социјалну заштиту из буџета у износу од 483.692 хиљаде динара. У том износу садржани су расходи приказани по субаналитичким контима економске класификације: 472311 и 472811, а односе се на накнаде за децу и породицу у случају болести или тешке материјалне ситуације и накнаду дела трошкова за становање корисницима војне пензије без стана (бруто износ са прописаним порезом).

Правни основ: Правилник о коришћењу средстава за репрезентацију и накнаду за децу и породицу у Фонду за социјално осигурање војних осигураника, број 12050-1 од 10.12.2013. године и Уредбе о обиму и начину преузимања имовине, обавеза и запослених од Фонда за социјално осигурање војних осигураника у Републички фонд за пензијско и инвалидско осигурање („Службени гласник РС“, бр. 97/11 – у даљем тексту: Уредба о обиму и начину преузимања имовине). Основ је на снази.  
Основ за планирање и обезбеђење средстава за исплату накнаде дела трошкова за становање корисницима војне пензије без стана проистекао је из одредбе члана 3. Уредбе о обиму и начину преузимања имовине. Наиме, наведеном одредбом утврђена је надлежност Министарству одбране да обезбеђује средства за исплату накнаде дела трошкова за становање корисницима војне пензије без стана, а Фонду да утврђује право, врши обрачун и исплату предметне накнаде.

Употреба ових средстава одређена је Правилником о употреби, условима и начину коришћења средстава за побољшање материјалног положаја корисника војне пензије без стана („Службени војни лист“, бр. 32/10 и 04/14). 
Према томе, средства за исплату накнаде дела трошкова за становање корисницима војне пензије без стана обезбеђују се Законом о буџету Републике Србије, у оквиру раздела Министарства одбране, по апропријацији економске класификације 464 – Дотације организацијама обавезног социјалног осигурања.
11) За порезе, обавезне таксе, казне и пенале у износу од 2.110 хиљада динара. У том износу садржани су расходи приказани по субаналитичким контима економске класификације: 482131, 482191, 482211, 482251 и 482331, а односе се на расходе за регистрацију путничких возила у власништву Фонда, порез и судске таксе по тужбеним захтевима и градске казне. 

12) За новчане казне и пенале по решењу судова у износу од 585 хиљада динара. У том износу садржан је расход приказан по субаналитичком конту економске класификације: 483111, а односи се на казне и пенале по решењу судова у предметима по којима је Фонд изгубио спор. 

13) За набавку административне, медицинске и лабораторијске опреме у износу од 1.163.968 хиљада динара. У том износу садржани су издаци приказани по субаналитичким контима економске класификације: 512211, 512212, 512221, 512222, 512251, 512511 и 512521, а односе се на издатке за канцеларијски намештај, уградну и рачунарску опрему, штампаче, електронску опрему, медицинску и лабораторијску опрему. За набавку медицинске опреме по субаналитичком конту економске класификације 512511 планирана су средства у износу од 1.146.628 хиљада динара и у износу од 15.000 хиљада динара за набавку лабораторијске опреме по субаналитичком конту економске класификације 512521, што представља набавку опреме у износу који обезбеђује редовно функционисање војноздравствених установа и реализацију здравствених услуга војним осигураницима на задовољавајућен нивоу, како по квалитету тако и по квантитету, чиме би се смањиле листе чекања. 

Овде је битно напоменути да се опремање војноздравствених установа врши искључиво из доприноса за обавезно здравствено осигурање, док Република Србија - Министарство одбране, као оснивач, из средстава која се Законом о буџету Републике Србије утврђују за финансирање одбране, не издваја средства за њихово опремање са медицинском и лабораторијском опремом.
Према томе, правни основ за планирање издатака за опремање војноздравствених установа са медицинском опремом утврђен је одредбом члана 21. став 1. тачка 3. Уредбе.
9. Статус и финансирање Фонда, имајући у виду буџетски систем Републике Србије, место и приходе Фонда као организације за обавезно социјално осигурање 
Одредбом члана 3. Закона прописано је да буџетски систем Републике Србије чине: буџет Републике Србије, буџети локалне власти и финансијски планови организација за обавезно социјално осигурање.

Одредбама чл. 6. и 7. Закона прописана је одговорност за доношење и извршење буџета и финансијског плана организација за обавезно социјално осигурање, при чему су задржана три нивоа одговорности: Народна скупштина, Скупштина локалне власти и Управни одбор организације за обавезно социјално осигурање.

Одредбама чл. 23. до 26. Закона прописано је финансирање надлежности Републике Србије, аутономних покрајина, јединица локалне самоуправе и организација за обавезно социјално осигурање, односно коме од наведених нивоа припадају јавни приходи и примања и који.

Одредбом члана 2. став 1. тачка 57. Закона прописано је следеће: „Консолидовани извештај Републике Србије је консолидовани извештај завршног рачуна буџета Републике Србије, завршних рачуна организација за обавезно социјално осигурање, консолидованог извештаја Републичког фонда за здравствено осигурање, завршних рачуна буџета аутономних покрајина, завршних рачуна буџта општина и консолидованих извештаја градова и града Београда, који Влада доставља Народној скупштини ради информисања“.

Према томе, Фонд је организација за обавезно социјално осигурање којој за финансирање надлежности припадају јавни приходи утврђени посебним законом, односно допринос за обавезно здравствено осигурање који се обрачунава на бруто зараде професионалних војника и нето војне пензије по стопи која је утврђена Законом о доприносима за обавезно социјално осигурање и уплаћује овом Фонду од стране Рачуноводственог центра Сектора за буџет и финансије Министарства одбране и Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање. За пословање Фонда Управни одбор доноси финансијски план, уз сагласност Министарства одбране и Народне скупштине Републике Србије, као и завршни рачун који се доставља Управи за трезор Министарства финансија Републике Србије ради контроле и преузимања података за израду Консолидованог извештаја Републике Србије.  
На основу свега напред наведеног битно је истаћи и следеће:

· Фонд за финансирање основне делатности не прима дотације из буџета;

· Фонд за финансирање основне делатности – здравствене заштите и здравственог осигурања војних осигураника - користи искључиво приходе остварене од доприноса за обавезно здравствено осигурање на бруто плате професионалних војних лица и нето пензије корисника војних пензија; 

· Фонд за финансирање допунске делатности - стамбеног обезбеђења корисника војне пензије без стана – користи искључиво приходе и примања које оствари од давања у закуп на одређено и неодређено време станова у власништву Фонда, од откупа станова у власништву Фонда и од отплате стамбених кредита. Станови су купљени пре 2010. године из средстава Фонда за пензијско и инвалидско осигурање војних осигураника, односно из средстава доприноса за стамбено обезбеђење корисника војне пензије без стана који се обрачунавао и уплаћивао по стопи од 2,5% на нето војне пензије;
· Фонд за финансирање допунске делатности - накнаде дела трошкова за становање корисницима војне пензије без стана – користи приходе које му за ту намену трансферише Министарство одбране. Наиме, за исплату накнаде дела трошкова за становање корисницима војне пензије без стана, средства се обезбеђују Законом о буџету Републике Србије, у оквиру раздела Министарства одбране и по апропријацији економске класификације 464. Правни основ за планирање средстава је Уредба о обиму и начину преузимања имовине, обавеза и запослених од Фонда за социјално осигурање војних осигураника у Републички фонд за пензијско и инвалидско осигурање („Службени гласник РС“, бр. 97/11).
10. Закључак:

Предлог финансијског плана Фонда урађен је према смерницама добијеним од Министарства финансија Републике Србије (РС-Министарство финансија Број: 401-00-03538/2014-03 од 25. новембра 2014. године) и усаглашен је са могућностима финансирања и потребама војноздравствених установа у 2015. години, које су у функцији обезбеђења и спровођења послова из области обавезног здравственог осигурања војних осигураника, материјалног обезбеђења корисника права и унапређења система здравствене заштите.
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