ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

I. УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану 99. став 1. тачка 11. Устава Републике Србије, којим је, између осталог, прописано да Народна скупштина усваја завршни рачун Републике Србије, на предлог Владе.

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

У складу са одредбама Закона о буџетском систему („Службени гласник РС”, бр. 54/09, 73/10 и 101/10, у даљем тексту: Закон), по истеку године за коју је буџет донет, саставља се завршни рачун буџета. У завршном рачуну буџета исказани су укупно остварени приходи и примања буџета, као и укупно извршени расходи и издаци у периоду од 1. јануара до 31. децембра године за коју је буџет донет.

Завршни рачун буџета за 2010. годину, сачињен је у складу са Законом, односно на основу података из годишњих извештаја о извршењу буџета директних корисника средстава буџета и консолидованих годишњих извештаја о извршењу буџета директних корисника средстава буџета који у својој надлежности имају индиректне кориснике буџетских средстава.
III. САДРЖИНА ЗАКОНА

Законом о буџету Републике Србије за 2010. годину („Службени гласник РС”, бр. 107/09 и 91/10, у даљем тексту: Закон о буџету), планирани су приходи и примања буџета Републике Србије у износу од 659,6 млрд. динара, а расходи и издаци у износу од 779,7 млрд динара.
Приликом извршавања расхода и издатака буџета Републике у 2010. години, било је неопходно да се додељене апропријације за поједине директне кориснике буџетских средстава мењају на захтев директног корисника и повећају на терет текуће буџетске резерве. Законом је дата могућност да се износ апропријације који није могуће искористити, унесе у текућу буџетску резерву и користи за намене за које нису предвиђена средства у довољном обиму или за намене које нису предвиђене Законом о буџету, што је и учињено Закључком Владе.

      Остварени приходи и примања буџета Републике Србије за 2010. годину износе 664,5 млрд динара, односно 100,8% у односу на план.

У структури  прихода и примања буџета учествовали су приходи и примања од:
- пореза на додату вредност, у износу од 319,3 млрд динара, са учешћем од 48,0%  и остварењем од 99,5% од планираних;

- акциза, у износу од 135,6 млрд динара, са учешћем од 20,4% и остварењем од 101,5% од планираних;

- пореза на доходак грађана, у износу од 75,2 млрд динара са учешћем од 11,3%  и остварењем од 102,3% од планираних;

- пореза на добит предузећа, у износу од 29,9 млрд динара са учешћем од 4,5%  и остварењем од 102,7% од планираних;

- царина, у износу од 44,2 млрд динара са учешћем од 6,7%  и остварењем од 102,3% од планираних.

Остали порески приходи, у износу од 12,2 млрд динара, учествују са 1,8% у структури остварених прихода и примања буџета и остварењем од 97,6% од планираних, док непорески приходи, у износу од 42,8 млрд динара, учествују са 6,4% и остварењем од 102,9% од планираних.

Приходи од донација, у износу од 5,3 млрд динара, учествују са 0,8% у структури остварених прихода и примања буџета и остварењем од 106,4% од планираних.

Расходи и издаци буџета Републике Србије за 2010. годину извршени су у износу од 769,6 млрд динара, односно 98,7% у односу на план.

У структури расхода и издатака највећи проценат учешћа имају дотације и трансфери, и то 42,4% (326,4 млрд динара), у чијем извршењу трансфери организацијама обавезног социјалног осигурања учествују са 81,5% (265,9 млрд динара). 

Расходи за запослене у државним органима учествују са 23,8% у укупним буџетским расходима и издацима, што чини износ од 182,9 млрд динара.

Накнаде за социјалну заштиту из буџета, у структури буџетских расхода и издатака, учествују са 11,3% што износи 87,0 млрд динара. 

Субвенције у структури буџетских расхода и издатака учествују са 5,7% што чини износ од 44,1 млрд динара, а односе се на субвенције нефинансијским предузећима и организацијама.

Расходи за коришћење роба и услуга учествују са 5,7% у укупним буџетским расходима и издацима што чини износ 43,9 млрд динара.

Расходи по основу отплате камата учествују са 3,9% у укупним буџетским расходима и издацима или 30,1 млрд динара.

Остали текући расходи учествују са 1,0%, односно са 7,8 млрд динара у укупним буџетским расходима и издацима.

Дотације међународним организацијама учествују са 0,1%, односно са 0,6 млрд динара у укупном буџетским расходима и издацима.

Трансфери осталим нивоима власти учествују са 7,6%, односно са 58,8 млрд динара у укупним буџетским расходима и издацима.

Капитални издаци учествују са 2,9%, односно са 22,4 млрд динара у укупним буџетским расходима и издацима.

Издаци за набавку финансијске имовине учествују са 3,3%, односно са 25,1 млрд. динара у укупним буџетским расходима и издацима.

Извештај о извршењу буџета са образложењем прихода и примања по врстама и укупних расхода и издатака по економској класификацији за 2010. годину, дат је у прилогу.

IV. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И
       ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА
У члану 1. Предлога закона дати су приходи и примања буџета Републике Србије за 2010. годину у износу од 664.550.424.210 динара и расходи и издаци буџета Републике Србије за 2010. годину у износу од 744.504.666.400 динара. 

У члану 2. Предлога закона приказан је Рачун прихода и примања, расхода и издатака, укупни фискални дефицит у износу од 105.014.114.022 динара, који се састоји од буџетског дефицита у износу од 79.954.242.190 динара и издатака за набавку финансијске имовине (у циљу спровођења јавних политика) у износу од 25.059.871.832 динара; приходи и примања који представљају буџетска средства по врстама; расходи и издаци буџета који су финансирани из буџетских средстава и примања и издаци остварени у Рачуну финансирања. 
У члану 3. Предлога закона приказана су средства за финансирање резултата у износу 350.146.829.440 динара, који садржи буџетски дефицит у износу од 79.954.242.190 динара, издатке за набавку финансијске имовине у износу од 25.059.871.832 динара и издатке по основу отплате главнице дуга у износу од 245.132.715.417 динара и обезбеђена су из примања од продаје финансијске имовине, кроз емитовање државних хартија од вредности и из кредита.

У члану 4. став 1. Предлога закона приказана су неутрошена средства прихода и примања директних корисника средстава буџета остварених из изворних активности у 2010. години у износу од 21.193.001.798 динара и нераспоређени вишак прихода из ранијих година у износу од 5.173.981.882 динара, која се у укупном износу од 26.366.983.680 динара преносе у 2011. годину. У ставу 2. приказана су неутрошена средства директних корисника средстава буџета остварених од донација у 2010. години у износу од 248.023.697 динара и неутрошена средства од донација из ранијих година у износу од 86.431.946 динара, која се у укупном износу од 334.455.643 преносе у 2011. годину.
Чланом 5. Предлога закона распоређена су средства буџета и приходи и примања из изворних активности директних и индиректних корисника средстава буџета по корисницима и економској класификацији.

Чланом 6. Предлога закона прописује се да овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.

V. ПОТРЕБНА СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За спровођење овог закона није потребно обезбедити средства у буџету Републике Србије.
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