ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
I  УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАKОНА

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану  99. став 1. тачка 4) Устава Републике Србије којим је прописано да Народна скупштина потврђује међународне уговоре када је законом предвиђена обавеза њиховог потврђивања.
II  РАЗЛОЗИ ЗА ПОТВРЂИВАЊЕ МЕЂУНАРОДНОГ СПОРАЗУМА 

Kонвенција о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту, Еспоо Kонвенција усвојена је на Четвртом заседању виших саветника влада чланица УНЕЦЕ за проблеме животне средине и водних ресурса, 1991. године у Хелсинкију. Исту је потписало 26 држава, од укупно присутних 31, као и Европска заједница. Остале земље, укључујући и тадашњу Југославију, у својим иступима су подржале Kонвенцију и у складу са тим изјавиле да ће исту накнадно потписати по спровођењу потребне процедуре. 

Земље УНЕЦЕ региона које још нису потписнице Kонвенције о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту су: Босна и Херцеговина, Грузија, Израел, Малта, Монако, Сан Марино, Таџикистан, Турска, Туркменистан и Украјина. 

Пратећа документа ове конвенције су Протокол о стратешкој процени утицаја на животну средину и Мултилатерални споразум земаља Југоисточне Европе о спровођењу Kонвенције о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту. Република Србија је потврдила Конвенцију о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту 7. новембра 2007. године Законом о потврђивању Конвенције о процени утицаја у прекограничном контексту („Службени гласник РС – Међународни уговори”, број 102/07) и Закон о потврђивању амaндмана на Конвенцију о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту („Службени гласник РС – Међународни уговори”, број 4/16).
Основни циљ Kонвенције о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту јесте да спречи, смањи и ограничи прекограничне штете које могу настати услед одређених активности. 

Према одредбама ове конвенције о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту, а с циљем спречавања настанка могуће штете, обавезно је да се изради процена утицаја на животну средину пре издавања било каквог одобрења да се са неком активношћу започне. Овом конвенцијом утврђена је обавеза учешћа јавности у припреми документације о процени утицаја на животну средину. У делу законодавства Републике Србије који се односи на област заштите животне средине, усвојени су Закон о процени утицаја на животну средину („Службени гласник РС”, бр. 135/04 и 36/09),  Закон о стратешкој процени утицаја на животну средину („Службени гласник РС”, бр. 135/04 и 88/10), који су  усаглашени са одредбама ове конвенције.

У периоду од 19. до 21. маја 2008. године у Букурешту, у Румунији, одржао се Четврти састанак страна уговорница Kонвенције о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту, на ком је потписан Мултилатерални споразум земаља Југоисточне Европе о примени Kонвенције о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту.

Споразум су поред Србије потписали: Хрватска, Црна Гора, Румунија, Бугарска, Македонија и Грчка. 
Споразум нису потписали  Албанија и Босна и Херцеговина. 

Овим споразумом се утврђују обавезе страна потписница о предузимању свих потребних правних, управних и других мера ради спровођења одредби Kонвенције, као и обавеза усвајања критеријума за идентификовање штетног прекограничног утицаја и начини деловања у поступку припреме одређених стратешких, планских и развојних документа. Примена одредби ове конвенције омогућава превентивно деловање у циљу квалитетније заштите животне средине од негативног утицаја који могу настати услед реализације конкретних пројеката из суседних земаља. 

Потврђивањем овог споразума Република Србија проширује законодавни оквир којим се успостављају односи у области животне средине на потпунији начин. Примењујући одредбе овог споразума и Kонвенције о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту, стварају се претпоставке за спречавање негативног утицаја на животну средину пројеката које намеравају да реализују суседне земље у региону. На тај начин обезбеђује се додатни инструмент заштите здравља грађана и животне средине у  Републици Србији.

Потписивањем овог споразума Република Србија, такође исказује спремност за учешће у међународним акцијама усмереним на бољу усклађеност правних и регулаторних оквира земаља чланица и Kонвенције, остваривању већег нивоа  размене искуства који би водио бољој примени Kонвенције, помоћи да се додатно дефинише примена Kонвенције у конкретним условима (природним, економским, социјалним, итд.) путем детаљнијих спецификација преко билатералних или мултилатералних споразума који би наводили примену Kонвенције између конкретних земаља.

Потписивањем Мултилатералног споразума земаља Југоисточне Европе о примени Kонвенције о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту стварају се  претпоставке за унапређење сарадње у области процене утицаја на животну средину у прекограничном контексту и развоју сарадње са суседним и  земљама региона.

Непосредно учешће у доношењу одлука и праћење започетих преговора за нови период до петог састанка Страна уговорница, представља посебан интерес и за потенцијалне кандидате за укључивање у чланство ЕУ, међу којима је Република Србија. У интересу нам је да пратимо међународне преговоре и потписујемо међународне документе који ће допринети бржем интегрисању Републике Србије у ЕУ.

Овај споразум наглашава потребу побољшања мониторинга и извештавања о стању животне средине.

Мултилатерални споразум се спроводи кроз утврђивање институционалне надлежности и именовање контакт особе за коју су дефинисиани задаци које ће обављати.
III СТВАРАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ ОБАВЕЗА ЗА РЕПУБЛИКУ СРБИЈУ ИЗВРШАВАЊЕМ МЕЂУНАРОДНОГ СПОРАЗУМА

Извршавање Мултилатералног споразума земаља Југоисточне Европе о примени Kонвенције о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту није условљено плаћањем годишње контрибуције од стране Републике Србије, те се стога не стварају финансијске обавезе за Републику Србију његовим извршавањем. 
IV  ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА ИЗВРШАВАЊЕ МЕЂУНАРОДНОГ СПОРАЗУМА
С обзиром да се извршавањем Мултилатералног споразума земаља Југоисточне Европе о примени Kонвенције о процени утицаја на животну средину у прекограничном контексту не стварају финансијске обавезе за Републику Србију, није потребно обезбедити средства из буџета Републике Србије за његово извршавање. 
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