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ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 

I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану 97. став 1. тачка 13) Устава Републике Србије, који прописује да Република Србија уређује и обезбеђује режим и безбедност у свим врстама саобраћаја.

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

1. Одређивање проблема које Закон треба да реши
Одредба о обавези редовног техничког прегледа на сваких шест месеци за моторна возила старија од 15 година постојала је од дана ступања на снагу Закона о безбедности саобраћаја на путевима („Службени гласник РС”, број 41/09). Међутим, услед чињенице да у међувремену није донет правилник који детаљније регулише област техничких прегледа, ова одредба није примењивана.

Доношењем Правилника о техничком прегледу возила („Службени гласник РС”, број 31/18), девет година након усвајања Закона, дошло се до закључка да и је даље велики број власника моторних возила старијих од 15 година у Републици Србији, те да ће доследна примена прописа изискивати значајан финансијски издатак за велики број грађана.

Такође, овим законом треба да се одложи обавеза првог редовног техничког прегледа за новопроизведена возила, први пут регистрована у Републици Србији, најкасније до истека рока од две године од дана прве регистрације тог возила.
Aнализом прекршаја прекорачења брзине возила ван насеља уочена је тенденција пораста чињења наведеног прекршаја од стране возача, што доводи до закључка да казнене одредбе Закона о безбедности саобраћаја на путевима, које се односе на предметни прекршај, немају довољан превентивни утицај на возаче, у циљу одвраћања од чињења прекршаја. Из тог разлога овим предлогом построжена је казнена политика на тај начин да је спуштен праг толеранције прекорачења брзине ван насеља, у односу на предвиђена решења, код којих се изричу новчане казне од три, пет и десет хиљада динара. 

2. Циљеви који се доношењем закона постижу
Укидањем обавезе техничког прегледа на сваких шест месеци за моторна возила старија од 15 година излази се у сусрет великом броју власника оваквих возила у Републици Србији.

Досадашња пракса није показала неопходност вршења шестомесечног техничког прегледа возила која имају уграђене уређаје за давање посебних светлосних и звучних знакова или се употребљавају као возило из чл. 106. и 108. Закона о безбедности саобраћаја на путевима („Службени гласник РС”, бр. 41/09, 53/10, 101/11, 32/13 – УС, 55/14, 96/15 – др. закон, 9/16 – УС, 24/18, 41/18 и 41/18 – др. закон) (у даљем тексту: Закон) (возила под пратњом и возила са правом првенства пролаза). Укидање ове обавезе представља уштеду за буџет Републике Србије.
Такође, власницима новопроизведених возила омогућава се прва регистрација возила без подношења доказа о техничкој исправности возила, те се одлаже први редован технички преглед најкасније до истека рока од две године од прве регистрације, с тим да је увозницима, односно домаћим произвођачима, одређена обавеза да тим власницима издају потврду о саобразности возила и доказе које садрже тачне податке о возилу.
Након почетка примене Правилника о техничком прегледу возила („Службени гласник РС”, број 31/18), 5. јула ове године, показала се као недостатак у систему техничког прегледа возила немогућност да се изврши технички преглед возила на захтев странке, ако иста жели да провери техничку исправност свог возила изван законом утврђених обавеза техничког прегледа. Ако би, према постојећем решењу, странка самоиницијативно тражила технички преглед од овлашћеног привредног друштва, оно не би било у могућности да пружи ту услугу, јер би тиме чинило прекршај. Овом допуном члана излази се у сусрет грађанима.

3. Разматране могућности да се проблем реши и без доношења акта


Разматрано је одлагање примене Правилника о техничком прегледу возила.

4. Зашто је доношење закона најбољи начин за решавање проблема 

Само изменом Закона може се укинути обавеза техничког прегледа на сваких шест месеци за моторна возила старија од 15 година. Одлагање примене Правилника о техничком прегледу возила не би било трајно решење, а тај правилник је од изузетног значаја за систем безбедности саобраћаја на путевима и његова примена треба да допринесе поверењу у тај систем.

III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

У члану 1. Предлога закона допуњује се члан 7. Закона дефиницијом возила за спортска такмичења.

У члану 2. Предлога закона допуњује се члан 111. Закона, чиме се врши усклађивање са Законом о приватном обезбеђењу, којим је прописано да возила приватног обезбеђења могу имати и користити ротационо или трепћуће светло.

У члану 3. Предлога закона допуњен је, односно појашњен, домашај подзаконског акта из члана 204. став 11, који доноси министар надлежан за послове саобраћаја, а у вези са постојећим правним основом из члана 9. став 1. тачка 22).

У члану 4. Предлога закона предложена је измена члана 264. став 3. Закона у смислу одлагања обавезног годишњег прегледа за новопроизведена возила, која се први пут региструју, најкасније до истека рока од две године од дана прве регистрације. Такође, предвиђа се измена става 5. тог члана, тако што се укида обавезан шестомесечни технички преглед моторних возила која имају уграђене уређаје за давање посебних светлосних и звучних знакова или се употребљавају као возило из чл. 106. и 108. овог закона (возила под пратњом и возила са правом првенства пролаза) и моторних возила старости преко 15 година.  Такође, предлаже се укидање обавезног шестомесечног техничког прегледа за возила полиције, Безбедносно-информативне агенције, Војске Србије, Војнобезбедносне агенције, хитне медицинске помоћи, односно ватрогасне службе која су тешка преко 3500 kg, уз образложење да се та возила користе за посебне намене, претежно су стационирана на одређеним позицијама на терену и не прелазе велику годишњу километражу, а њихово повлачење са терена за потребе вршења техничког прегледа уопштено би нарушавало потребе службе, што би за даље последице имало угрожавање безбедности и здравља грађана.
У члану 5. Предлога закона допуњен је члан 265. Закона одредбом да се ванредни технички преглед може обавити и на захтев возача (странке). Наиме, након почетка примене Правилника о техничком прегледу возила („Службени гласник РС”, број 31/18), 5. јула ове године, показала се као недостатак у систему техничког прегледа возила немогућност да се изврши технички преглед возила на захтев странке, уколико иста жели да провери техничку исправност свог возила изван законом утврђених обавеза техничког прегледа. Уколико би, према постојећем решењу, странка самоиницијативно тражила технички преглед од овлашћеног привредног друштва, оно не би било у могућности да пружи ту услугу, јер би тиме чинило прекршај. Овом допуном члана се излази у сусрет грађанима.

У члану 6. Предлога закона извршено је прецизирање у члану 268. став 10. Закона, тако што је наведено позивање на одговарајући став тог члана.


У члану 7. Предлога закона, којим се допуњује члан 270. и усклађује са изменом члана 264. став 3. Закона, тако што се за упис у јединствени регистар возила и издавање саобраћајне дозволе и регистрационе налепнице за новопроизведено моторно, односно прикључно возило, које се први пут региструје, уз захтев, уместо доказа о техничкој исправности, прилаже потврда о саобразности возила (коју издаје произвођач) и доказ издат од стране увозника или домаћег произвођача возила, који садржи тачне техничке податке о возилу који се уносе у саобраћајну дозволу и јединствени регистар возила. Такође, наглашава се да, уколико не постоји прописана обавеза за произвођача да обезбеди потврду о саобразности за одређена возила, та возила морају бити подвргнута техничком прегледу, пре регистрације.
У члану 8. Предлога закона допуњују се казнене одредбе члана 327. став 1. Закона санкцијама за увозника, односно домаћег произвођача возила који поступи супротно измени предложеној у члану 270.
У члану 9. Предлога закона допуњују се казнене одредбе члана 328. став 2. Закона санкцијама за увозника, односно домаћег произвођача возила који поступи супротно измени предложеној у члану 270.
У члану 10. Предлога закона извршено је усклађивање у члану 332а. став 1. тачка 5) Закона са изменом у члану 334. став 1. тачка 9). 
У члану 11. Предлога закона извршено је усклађивање у члану 333. став 1. тачка 16)  Закона са изменом у члану 334. став 1. тачка 9). 
У члану 12. Предлога закона извршена је корекција у члану 334. став 1. тачка 9) Закона, која се односи на прекршај прекорачења брзине ван насеља, код ког се изриче новчана казна од три хиљаде динара - спуштен је праг толеранције прекорачења брзине. 


У члану 13. Предлога закона прописано је када закон ступа на снагу.

IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За спровођење овог закона нису потребна финансијска средства. 

V. РАЗЛОЗИ ЗБОГ КОЈИХ СЕ ПРЕДЛАЖЕ ДА ЗАКОН СТУПИ НА СНАГУ ПРЕ ОСМОГ ДАНА ОД ДАНА ОБЈАВЉИВАЊА У „СЛУЖБЕНОМ ГЛАСНИКУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ”

Имајући у виду да је Правилник о техничком прегледу возила, који предвиђа обавезу техничког прегледа возила на сваких шест месеци за моторна возила старија од 15 година, почео да се примењује 5. јула 2018. године, потребно је да ова измена Закона почне да се примењује одмах по његовом усвајању, како би се без одлагања осигурало укидање те обавезе.
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