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АНАЛИЗА ЕФЕКАТА 
1. Који проблем се решава прописом
Закон о детективској делатности („Службени гласник РС”, број 104/13) донет је 2013. године а примењује се од 5. децембра 2014. године.
У периоду од 5. децембра 2014. године до сада, у примени Закона о детективској делатности, уочени су одређени проблеми, који се могу превазићи новим законским решењима, са становишта повећања ефикасности примене закона и постизања прецизности, транспарентности а самим тим и пуне правне сигурности.

Наведени проблеми уочени су нарочито у домену потребе да се изврши унапређење одредби које се односе на безбедносну проверу и чињенице које представљају безбедносну сметњу, јер у досадашњем Закону безбедносна провера и безбедносне сметње за обављање детективских послова нису били прописани, већ се користилa неодређена формулација да је лице „прошло одговарајућу проверу.”
Такође, проблем који је требало превазићи Предлогом закона, јесте проблем у погледу унапређења одредби које се односе на податке које могу да обрађују правно лице за детективску делатност, предузетник за детективску делатност, односно детектив, као и начин документовања прикупљених податка, што је отварало низ недоумица и потешкоћа у досадашњој примени закона, а самим тим су утицале и на правну несигурност. 
Предлогом закона допуњују се одредбе којима се уређују услови и поступак издавања лиценци правним лицима, предузетницима и физичким лицима, као и услови под којима се лиценца може одузети. Предлог закона прописује да се захтев за издавање лиценце подноси надлежној полицијској управи по месту седишта правног лица и предузетника, односно пребивалишта/боравишта физичког лица, као и документацију која се уз захтев подноси. На овај начин, постиже се усаглашавање закона са одредбама Закона о општем управном поступку и убрзава се поступак лиценцирања.  
Предлогом закона потпуно и прецизно уређена су овлашћења детектива проширивањем  корпуса средстава принуде са гасним спејом, што је било нужно и целисходно имајући у виду да је Законом о оружју и муницији („Службени гласник РС”, број 20/15) прописано да грађани могу набављати гасне спрејеве без пријаве надлежном органу. Такође, услови за употребу физичке снаге, гасног спреја и ватреног оружја су прецизније формулисани, а обавезе након употребе срестава принуде су другачије уређене ради смањивања административног оптерећења ове делатности.
Одредбе везане за издавање легитимације детективима су допуњене, брисан је из услова за издавање легитимације приправнички стаж, уређен је изглед легитимације, начин њеног коришћења, издавање и враћање. У досадашњој примени закона нарочите потешкоће је стварао услов да се детективу може издати легитимација уколико је завршио приправнички стаж у трајању од шест месеци код правног лица регистрованог за обављање детективске делатности, а што је било нецелисходно нарочито уколико се узме у обзир круг лица који је ослобођен обуке за вршење детективских послова, па се долазило у апсурдну ситуацију да су лица која су више од пет година провела на пословима овлашћеног полицијског службеника, пословима одбране, безбедносно-обавештајним пословима и др. у складу са досадашњим законом морала да обаве приправнички стаж у правном лицу регистрованом за детективску делатност да би стекла услов за издавање легитимације која је неопходна за обављање ове делатности.

Такође, ради усклађивања са Законом о заштити података о личности прописан је садржај евиденција које у складу са законом воде правна лица и предузетници за детективску делатност, а употпуњене су и одредбе којим се уређује надзор над правним лицима и предузетницима за детективску делатност, као и над детективима. Оваква интервенција у Предлогу закона је била неопходна и из разлога што се Закон о инспекцијским пословима не примењује на полицијске послове, у које се у складу са Законом о полицији убраја и извршавање послова утврђених прописима о детективској делатности.

Такође, посебан проблем у досадашњој примени закона је стварала и неусаглашеност казнених одредби са диспозицијама у закону, јер досадашњи закон у казненим одредбама (члан 30.) није садржао прекршаје диспозиција из члана 13. став 1. и члана 16. став 4. Закона, а диспозиција из члана 19. став 1. је била нејасна и није у сагласју са предвиђеним прекршајем у члану 33. став 1. тачка 13) Закона.

Припадници овог Министарства извршили су 13 надзора над правним лицима и предузетницима који обављају детективску делатност, и том приликом је против правних лица и предузетника, као и одговорног лица у правном лицу поднето пет захтева за покретање прекршајног поступка за прекршај прописане Законом о детективској делатности (обављање делатности без лиценце).
После више од три године примене Закона о детективској делатности, уочена је неопходност за његову измену. Резултати који су постигнути применом овог Закона се могу изразити кроз следеће показатеље: организована су три циклуса обуке за вршење детективских послова за 32 кандидата, стручни испит положила су 53 кандидата, издато је 16 лиценци правним лицима и предузетницима за вршење детективске делатности и 40 лиценци за вршење детективских послова физичким лицима.

На основу података прибављених од од Агенције за привредне регистре
 на дан 5. децембра 2014. године, у шифри делатности 80.30-истражне делатности било је регистровано: 11 правних лица и 22 предузетника. Од овог броја регистрованих правних лица над једним правним лицем отворен је поступак ликвидације, једно правно лице је извршило промену шифре делатности, док је против једног правног лица покренут кривични поступак. Такође, 4 предузетника извршила су промену делатности, 5 предузетника је прекинуло обављање делатности, а један након регистрације није ни почео да обавља делатност.
2. Циљеви који треба да се постигну доношењем Закона
Усвајањем измена и допуна овог закона постићи ће се усаглашеност закона са другим прописима пре свега са Законом о општем управном поступку и Законом о заштити података о личности.

Веома важно је истаћи да ће бити умањен део непотребних обавеза сектора приватне безбедности које проистичу из садашњих одредби Закона о детективској делатности, у првом реду низ административних захтева које су субјекти у овом сектору требали да испуне, а који се огледају у следећем: обавеза достављања извештаја о употреби средстава принуде, обављање приправничког стажа као услов за издавање легитимације и  враћања легитимације за детектива коме је престао радни однос. На овај начин ће се правна лица и предузетници ослободити непотребне и обимне администрације и тошкова.
Такође, биће значајно унапређен рад Министарства унутрашњих послова у спровођењу надзора над применом овог закона.
Поред наведеног, циљ који ће се постићи усвајањем предложених решења је унапређење појединих решења која су до сада стварала проблеме у примени, затим постизање веће транспарентности, правне сигурности, а што ће свакако резултирати повољнијим положајем субјеката у овој делатности и корисника услуга, чиме ће се јачати пословно окружење и допринети квалитету услуга, као и даљем развоју ове делатности. Према подацима Републичког завода за статистику у сва четири квартала 2017.године, као и у првом кварталу 2018.године бележи се перманентан тренд пораста индекса промета у услугама за заштитне и истражне делатности (од 153,6 до 183,8)
.
Доношењем закона, као један од циљева који ће се остварити, свакако јесте усаглашавање одредаба Закона о детективској делатности са другим прописима. Наиме, Предлогом закона, поступак издавања лиценци усаглашен је са одредбама Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС”, број 18/16), а из разлога усаглашавања са Законом о заштити података о личности („Службени гласник РС”, бр. 97/08, ..., 107/12) извршене су измене и допуне одредби које се односе на садржај евиденција које воде правна лица и предузетници за детективску делатност.

3. Да ли су разматране могућности за решавање проблема без доношења акта?

С обзиром на то да Закон о детективској делатности уређује општи правни оквир за вршење детективске делатности и детективских послова, услове за вршење ових послова, обуку, начин обављања послова, овлашћења детектива и надзор над детективском делатношћу, друге могућности за унапређење одредаба тог закона и њихово усаглашавање са другим прописима, не постоје.
4. Зашто је доношење Закона најбољи начин за решавање проблема?

Измене и допуне Закона о детективској делатности представљају најбоље и једино могуће решење напред изнетих проблема уочених у примени овог закона. С тим у вези, да би се олакшао рад субјектима у детективској делатности, Министарство унутрашњих послова је у непосредној сарадњи са Општим удружењем детектива Србије припремило Предлог измена и допуна Закона о детективској делатности.
5. На кога и како ће највероватније утицати решења у Закону?

Решења предвиђена изменама и допунама Закона о детективској делатности имаће превасходно утицај на физичка и правна лица у детективској делатности, односно на субјекте који пружају услуге, односно врше детективске послове. Према анализи ефеката, а због смањења административног оптерећења овог сектора очекује се да ће трошкови за послодавце бити смањени за око 5% на годишњем нивоу.

Такође измене закона позитивно ће утицати и на кориснике услуга детективске делатности, јер изменама и допунама закона посебно је разрађена материја документовања података које је детектив прикупио приликом обављеног уговореног посла, а све у циљу побољшања квалитет услуга које се пружају на тржишту и правне сигурности.

Спровођење предложеног закона неће бити повезано са повећањем трошкова на страни Министарства унутрашњих послова, јер ови послови не захтевају ангажовање додатних ресурса и спроводиће се у оквиру редовних активности Министарства унутрашњих послова прописаних Законом о полицији.
6. Какве трошкове ће примена Закона изазвати грађанима и привреди, а нарочито малим и средњим предузећима?  


Предложена решења у изменама и допунама закона неће створити додатне трошкове грађанима, привреди и малим и средњим предузећима, односно трошкови који ће настати применом решења предвиђених овим законом већ постоје, само су промењени начини на који се спроводе ове активности.

7. Да ли су позитивне последице доношења закона такве да оправдавају трошкове које ће он створити?
Закон ће омогућити смањење административног терета на страни правних лица и предузетника за детективску делатност, јер се предложеним изменама смањује број административних захтева.

8. Да ли се законом подржава стварање нових привредних субјеката и тржишна конкуренција?

Овим законом није предвиђено стварање нових привредних субјеката, али закон свакако отвара могућност за стварање нових привредних субјеката за детективску делатност, што за последицу може имати повећање конкуренције, повољније услове, те бољи квалитет и разноврсност понуде у овој области.
 9. Да ли су све заинтересоване стране имале прилику да се изјасне о закону?
Предложене измене и допуне закона су учињене у међусобној и непосредној комуникацији представника Министарства унутрашњих послова и овлашћених представника Општег удружења детектива Србије Привредне коморе Републике Србије.

У процесу консултација дати су предлози и сугестије које се односе на смањење административног оптерећења ове привредне делатности, које су унете у текст Нацрта закона, јер је оцењено да су целисходне и да ће повољно утицати на пословно окружење и даљи развој ове делатности. Такође, у текст Нацрта закона унети су предлози и сугестије које се односе на убрзање поступка лиценцирања и начина вршења послова детектива.
У процесу консултација постигнута је пуна сагласност са представницима Општег удружења детектива Србије око свих предложених решења.
Сходно утврђеној обавези спровођења јавне расправе приликом припреме новог закона, осим ако надлежни одбор на образложен предлог предлагача не одлучи другачије (члан 41. став. 2 тачка 2. Пословника Владе) сматрамо да не постоји предметна обавеза да се у поступку припреме овог закона спроведе јавна расправа. Предметним законом се битно не мења уређење неког питања, не уређује се питање које посебно занима јавност, односно не уређује се нова материја и не доноси се нови системски закон, тиме не постоји обавеза утврђена чланом 41. Пословника Владе да се јавна расправа спроведе. 
Поред тога, Нацрт закона је, у поступку припреме, достављен и другим надлежним органима, којима је пружена прилика да се изјасне. Министарство унутрашњих послова је размотрило све пристигле коментаре на текст Нацрта закона, сагледало могућност њиховог интегрисања у циљу побољшања Нацрта закона и један део предлога уградила у текст закона, чиме су предвиђена законска решења знатно унапређена. 
10. Које ће се мере током примене Закона предузети да би се постигло оно што се Законом предвиђа?

У циљу спровођења закона, како би се обезбедила пуна примена истог, спроводиће следеће мере и активности: 
Регулаторне: За несметано спровођење овог закона, у року од дванаест месеци од дана ступања на снагу овог закона, припремиће се и низ подзаконских аката којима ће се прецизирати поједине одредбе закона, односно како би се створили услови да се оствари све што се доношењем закона намерава. То су следећа подзаконска акта: 

1) о начину спровођења обуке и оспособљавања лица за вршење детективских послова, програну обуке и оспособљавања и начину полагања стручног испита за детектива;


2) о пословном простору и физичко-техничким мерама за чување збирки података и других евиденција;

3) о ближој садржини, изгледу и начину употребе детективске легитимације.

Ради обезбеђења континуитета примене прописа у пракси предвиђено је да ће прописи донети на основу Закона о детективској делатности („Службени гласник РС”, број 104/13) остати на снази до доношења прописа којим се стављају ван снаге, уколико нису у супротности са одредбама овог закона. 
Институционално управљачке: Измене и допуне Закона о приватном обезбеђењу неће условити промене нити повећање радних места утврђених Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Министарству унутрашњих послова, јер све активности прописане законом могу се спровести постојећим капацитетима.
Нерегулаторне мере: Осим доношења подзаконских аката Министарство унутрашњих пословаа ће организовати обуке полицијских службеника који ће свакодневно примењивати одредбе овог закона у пракси, како би се на једнообразан начин поступало у истим или сличним стварима.
� Податак достављен на захтев МУП-а од стране АПР дана 05.12.2014.


� � HYPERLINK "http://data.stat.gov.rs/" ��http://data.stat.gov.rs/� 
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