О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

I.  УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА 

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у одредбама члана 97. став 1. тач. 4. и 6. Устава Републике Србије, којимa је, између осталог, предвиђено да Република Србија уређује и обезбеђује безбедност Републике Србије и њених грађана као и систем у области економских односа са иностранством.

II.  РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА 

Законом о извозу и увозу робе двоструке намене („Службени гласник РСˮ, број 95/13- у даљем тексту: Закон) систем контроле извоза је усклађен са европским законодавством, као и са међународним стандардима. У изради Закона учествовали су експерти Европске уније који су још тада скретали пажњу да је европским законодавством прописано, а да је таква и међународна пракса, да се контролише извоз робе двоструке намене као и пружање брокерских услуга и услуга техничке помоћи,  док се увоз ове робе не контролише. У том моменту сматрали смо да нема услова за укидање контроле увоза ове робе. Експерти Европске уније су наглашавали да је важно да се ускладимо са одредбама обавезујуће Регулативе 428/2009 у смислу дефиниција и процедуре издавања дозвола, а да је унутрашња ствар земље да ли ће контролисати  више од онога што је наведеном Регулативом прописано. У том моменту то је била пракса и у законодавству већине земаља у окружењу.
У међувремену, Република Србија је практично остала једина земља у Европи која контролише, односно издаје дозволе за увоз робе двоструке намене. Наиме, земље у окружењу су своје законодавство у том смислу већ измениле (Хрватска, Црна Гора, Босна и Херцеговина и Албанија). Потребом добијања дозвола за увоз робе двсоструке намене наша привредни субјекти су додатно оптерећени административним процедурама (прикупљањем документације, подношењем захтева, плаћањем таксе и коначно чекањем на издавање дозволе-поступак траје око 30 дана). На тај начин смањује се конкурентност наше привреде и повећавају трошкови пословања привредних субјеката. Са друге стране, страни улагачи који су инвестирали у производне капацитете код нас су на овај начин дестимулисани, јер, пошто добију дозволе за извоз из земаља чланица Европске уније (нпр. за увоз појединих машина или делова неопходних за производњу које спадају у тзв. робу двоструке намене), морају да се излажу додатним трошковима и чекају на дозволу надлежних српских органа за увоз те робе.
Имајући наведено у виду предложене су измене Закона у смислу брисања одредби које се односе на контролу увоза и издавање дозвола за увоз робе двоструке намене. Напомињемо да из текста Закона (члан 3.) нису брисане дефиниције које односе на појам „увоз” и „увозник” како би се задржала обавеза привредних субјеката да воде евиденцију о обављеним пословима извоза али и увоза робе двоструке намене и доставе је по потреби надлежним органима на увид (члан 23. Закона), као и обезбедила могућност контроле обављања послова привредних субјеката везаних за робу двоструке намене од стране за то надлежних органа (члан 28. Закона) због саме природе те робе.
III.  УСАГЛАШЕНОСТ СА ЕВРОПСКИМ ЗАКОНОДАВСТВОМ
    И ПОТВРЂЕНИМ МЕЂУНАРОДНИМ КОНВЕНЦИЈАМА

Предлог закона у потпуности је усаглашен са одредбама члана 3. Споразума о стабилизацији и придруживању између Европских заједница и њихових држава чланица, са једне стране, и Републике Србије са друге стране, као и, Уредбом Савета (ЕК) Бр. 428/2009 oд 5. маја 2009. године и 388/2012 Европског парламента и Савета од 19. априла 2012. године, о успостављању режима Заједнице о извозној контроли, трансферу, брокерингу и транзиту робе двоструке намене - CОUNCIL REGULATION (ЕC) No 428/2009, као и ЕУ Заједничком позицијом о посредовању у извозу оружја, која се примењују и на робу двоструке намене у циљу спречавања извоза ове робе у војне сврхе. 
Предлог закона није искључио обавезу издавања дозволе за робу која се налази на Листи 1, Листи 2 и Листи 3 Конвенције о забрани развоја производње, складиштења и употребе хемијског оружја и његовом уништавању (Хемијска конвенција).
Указујемо посебно да наведена ЕУ Регулатива (428/2009) спада у област „Заједничке трговинске политике ЕУ” (Поглавље 30) и правно је обавезујућа за све државе чланице-дакле директно се примењује.

IV. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И 
                 ПОЈЕДИНИХ РЕШЕЊА
Чланом 1. Предлога закона се из дефиниције основних појмова у члану 3. став 1. тачка 11) брише одредба по којој је за робу са Националне контролне листе робе двоструке намене неопходна дозвола за увоз. 
 
Чланом 2. Предлога закона  прописано је да се роба на Листи 1, Листи 2 и Листи 3 Конвенције о забрани развоја, производње, складиштења и употребе хемијског оружја и његовом уништавању („Службени гласник РС-Међународни уговори”, број 2/00-у даљем тексту: Хемијска конвенција) и даље увози на основу дозволе. 
Чланом 3. Предлога закона се уређује да дозволу за робу из члана 4. ст. 1. и 3. овог закона издаје Министарство.

Члан 4.  Предлога закона уређује да, у поступку издавања дозволе, ако један од надлежних органа ускрати сагласност о издавању дозволе одлучује Влада, а ако два или више органа ускрате сагласност дозвола се не може издати.

Чланом 5.  Предлога закона мења се члан 16. Закона, тако што се утврђује да ће Министарство по посебној процедури издати дозволу за извоз и увоз робе двоструке намене када су у питању сајамски, музејски или изложбени експонати. Поступак издавања, као и изглед и садржину дозволе прописује Министарство. Истим чланом прописују се случајеви на које се не примењују одредбе закона.
Чланом 6. Предлога закона уређује се обавеза извозника да извештава Министарство о извршеном увозу робе двоструке намене која је утврђена у Националној контролној листи робе двоструке намене, односно обавеза увозника да извештава Министарство о извршеном увозу робе двоструке намене која је утврђена у Листи 1, Листи 2 и Листи 3 Хемијске конвенције.

Чланом 7. Предлога закона се уређује прекршајна одговорност за правно лице и предузетника који крши одредбе овог закона приликом обављања послова извоза робе двоструке намене, односно послова увоза робе која је утврђена у Листи 1, Листи 2 и Листи 3 Хемијске конвенције.

Чланом 8. Предлога закона се уређује да примена овог закона неће утицати на преузете обавезе Републике Србије по основу међународних уговора, укључујући обавезе које проистичу из Хемијске конвенције.
 Чланом  9. Предлога закона предвиђено је ступање на снагу овог закона.

V. ОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА
                 СПРОВОЂЕЊЕ ОВОГ ЗАКОНА

За спровођење овог закона није потребно обезбедити финансијска средства у буџету Републике Србије. 
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