ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

I.  УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у одредбама члана 97. став 1. тач. 4) и 17) Устава Републике Србије, којима је утврђено да Република Србија уређује и безбедност њених грађана и да уређује и друге односе од интереса за Републику Србију, у складу са Уставом.

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Закон о детективској делатности (,,Службени  гласник РС”, број 104/13) - у даљем тексту: „Закон”, донет је у децембру 2013. године чиме је успостављен правни оквир у овој области у Републици Србији. До тада је систем у оквиру кога се обављала детективска делатност постојао у пракси, али без адекватног правног оквира. Имајући то у виду препозната је потреба да се предметна област уреди и стави под контролу државе, уз јасно дефинисана права и обавезе субјеката у овој делатности и адекватне санкције за непоштовање прописаних обавеза.  
У претходном периоду пуне примене Закона уочен је простор за унапређење успостављеног система, као и одређени недостаци које је потребно отклонити, а који се нису могли до детаља предвидети приликом предлагања основног текста Закона. Након анализе стања у пракси и искуства стеченог претходних година у примени Закона, предлажу се измене и допуне како би се омогућило да се Закон примењује у пуном капацитету, уз истовремено унапређење полицијског поступања у вези са надлежностима сагласно Закону о детективској делатности. 
Предложеним изменама у знатној мери ће се побољшати правна предвидивост и сигурност, па се тако утврђује безбедносна провера и безбедносна сметња, а јасније и прецизније се уређују права и обавезе приликом вршења надзора како надзираних субјеката тако и полицијских службеника који врше надзор.  

Такође, имајући у виду да Закон датира из 2013. године било је неопходно извршити усаглашавање дела одредаба са прописима којима се, пре свега, уређује општи управни поступак и заштита података о личности.

Предложене измене и допуне Закона у знатној мери ће допринети јасном дефинисању права, обавеза и дужности субјеката у овом, односно сектору безбедности као и унапређењу рада полицијских службеника Министарства на спровођењу Закона (посебно побољшања ефикасности вршења надзора).
III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА

И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА


У члану 1. Предлога закона о изменама и допунама Закона о детективској делатности одређени су и јасно дефинисани појмови ,,безбедносне провере и безбедносне сметње”. Допуна овог члана била је неопходна имајући у виду да се наведени појмови користе у Закону као један од услова за стицање, односно одузимање лиценци за обављање ових послова, а претходно није одређено о каквим се појмовима заправо ради. Одредбе које се тичу безбедносних провера примењиване су у складу са другим прописима којима се уређује рад полиције и оружје и муниција, те су на овај начин појмови „безбедносне провере” и „безбедносне сметње” недвосмислено утврђени у смислу Закона. Такође, додат је став који се односи на равноправност полова у смислу термина које Закон користи.
Чланом 2. Предлога закона мења се члан 5. Закона. Изменама овог члана прописује се још један услов за издавање лиценци, а то је да је правно лице уписано у регистар привредних субјеката у Републици Србији са одговарајућом шифром делатности. Такође, међу условима за добијање лиценце прописано је и да правно лице и предузетник морају да поседују одговарајући пословни простор. Ова обавеза је већ била прописана чланом 8. Закона, али је изменама Закона експлицитно наведена у члану 5. где су набројани сви потребни услови за добијање лиценце. 
Чланом 3. Предлога закона допуњује се члан 6. Закона па се као један од услова за добијање лиценце за вршење детективских послова предвиђа и „пријављено пребивалиште на територији Републике Србије”. Имајући у виду да је за добијање лиценце неопходно да подносилац захтева прође безбедносну проверу, а да се иста сагласно Закону о полицији врши према месту пребивалишта, боравишта, запослења, школовања и другим местима, непосредним разговором, опажањем или непосредним разговорима с другим лицима по процени полицијског службеника, неопходно је да подносилац захтева има пријављено пребивалиште на територији Републике Србије. До сада су се полицијски службеници сусретали са проблемима у ситуацијама када пребивалиште није познато, или је пријављена адреса пасивизирана, те није било могуће обавити безбедносну проверу до краја. 

Чланом 4. Предлога закона мења се члан 9. Закона. Изменама је прописано да се захтев за издавање лиценци подноси месно надлежној полицијској управи, уместо Министарству унутрашњих послова. Овом изменом утемељиће се, уз утврђене надлежности, јасна процедура подношења захтева. У том смислу, јасно се обезбеђује и двостепеност у оквиру надлежног органа, будући да се жалба изјављује Министарству. Овим изменама јасно су прописани услови за одузимање лиценци правном лицу, предузетнику или детективу, продужен је рок за подношење захтева за нову лиценцу, пре истека важеће лиценце са 30 на 45 дана и обрисана је одредба у вези издавања лиценце у свечаној форми јер је пракса показала да за оваквим видом предметног акта не постоји потреба.

Чланом 5. Предлога закона мења се члан 10. Закона на начин да се у одређеној мери проширују овлашћења за обављање детективских послова пратећи савремене тенденције, потребе тржишта и примену  овлашћења у земљама у окружењу.
Чланом 6. Предлога закона допуњује се члан 11. Закона у циљу усаглашавања са одредбама прописа о заштити података о личности и прописима о општем управном поступку. Прописана је обавеза писаног извештаја који детектив доставља странци у вези обавештења и података које је извршио у оквиру посла. Овом изменом додатно се штите права корисника услуга, као и права трећих лица од евентуалних прекорачења или злоупотреба од стране детектива.
Чланом 7. Предлога закона мења се члан 13. Закона. Изменама наведеног члана предвиђа се брисање одредбе којом је прописано да се детективска легитимација не може издати лицу које није завршило приправнички стаж. У пракси се показало да је обављање приправничког стажа у трајању од шест месеци код лица регистрованог за обављање детективске делатности нефункционално, да намеће додатне непотребне трошкове детективима, посебно ако имамо у виду да највећи број особа које се баве детективском делатношћу има велико искуство у претходном раду на полицијским, безбедносно обавештајним, пословима одбране и сличним пословима, па је сваки вид додатне праксе несврсисходан.
Изменама су прописани и услови за враћање легитимације детектива. 
Чланом 8. Предлога закона мења се члан 16. Закона о детективској делатности. Имајући у виду да је у складу са Законом о оружју и муницији држање гасног спреја дозвољенo свим грађанима, потпуно је оправдано да се употреба овог спреја пропише и као овлашћење детектива. Такође, уређују се услови за примену гасног спреја и других претходно прописаних овлашћења и брише одредба којом је прописано да се извештај  о употреби физичке снаге, ватреног оружја и гасног спреја, доставља полицијској управи у року од 12 часова. Имајући у виду да је детектив односно правно лице или предузетник обавезан да о употреби физички снаге одмах обавести полицију, није неопходно да постоји и обавеза достављања извештаја о догађају, осим по захтеву надлежних органа.

Чланом 9. Предлога закона додају се ставови у члану 22. Закона. Уз одредбу да надзор над спровођење овог закона спроводи Министарство додата су четири става којима су јасно одређена овлашћења полицијских службеника у поступку надзора, и дужности и обавезе надзираних субјеката приликом надзора. Оваква измена била је неопходна будући да спровођење надзора није свеобухватно уређено Законом, те ће се на овај начин обезбедити јасне процедуре и већа правна сигурност за заинтересоване субјекте. 

Чланом 10. Предлога закона мења се члан 23. Закона на начин да су јасно прописани поступци полицијских службеника у надзору у складу са одредбама прописа којима се уређује општи управни поступак.
Чланом 11. Предлога закона мења се члан 24. тако да се јасно прецизирају обавезе надзираног субјекта након извршеног надзора у случају уочавања неправилности од стране полицијских службеника, у складу са Законом о општем управном поступку. Такође, прецизирају се услови за изрицање забране обављања делатности, и наставак рада субјекта коме је изречена мера привремене забране обављања делатности.


Чланом 12. Предлога закона додаје се став 2. у члану 25. Закона, чијом одредбом се даје могућност Министарству да примени неодложне мере у случају већих неправилности у раду надзираних субјеката одмах, не чекајући резултат суспензивног дејства жалбе, чиме се значајно скраћује време за отклањање неправилности, онемогућава рад субјеката који незаконито раде и повећава ефикасност Министарства.
Чланом 13. Предлога закона брише се члан 27. Закона који прописује евиденције које води Министарство и предвиђа правни основ да ближи садржај евиденција уреди министар. Овај члан се брише будући да је у међувремену донет Закон о евиденцијама и обради података у области унутрашњих послова („Службени гласник РСˮ, број 24/18) који предвиђа евиденције које Министарство води у овој области, као и сет података који се у те сврхе могу обрађивати, а сагласно Закону о заштити података о личности. 

Члан 14. Предлога закона односи се на измене члана 28. Закона, којима се прописује детаљан садржај евиденција које воде правна лица односно предузетници за детективску делатност, чиме је извршено и усклађивање са уставном обавезом да се обрада личних података мора уредити законом као и са Законом о заштити података о личности.
Чланом 15. Предлога закона врши се измена у члану 29. Закона у циљу усаглашавања позивања на члан 28. који је предмет измена па се нумерација тачака њиме предвиђеним помера. 

Чл. 16–19. Предлога закона мењају се чл. 33–36. Закона. Казнене одредбе су усаглашене са променама материјалних одредби закона, те су за прописане обавезе прописане и одговарајуће санкције, односно санкције су брисане за обавезе које су изменама и допунама Закона престале да постоје. Такође, с обзиром на озбиљност прекршаја повећани су и износи новчаних казни.


Чланом 20. Предлога закона предвиђено је да ће се подзаконски акти у складу са овим законом донети у року од 12 месеци, а да до доношења нових прописа којима ће се већ донети ставити ван снаге, остају да се примењују постојећи прописи уколико нису у супротности са одредбама овог закона.
Члан 21. Предлога закона успоставља прелазни режим у примени Закона о изменама и допунама Закона о детективској делатности. Тако је предвиђено да стручни испит положен пре ступања на снагу овог закона, остаје да важи, да лиценце издате пре ступања на снагу овог закона остају да важе до истека рока на који су издате као и да ће се започети поступци окончати у складу са прописима по којима су започети. Такође, правним лицима и предузетницима којима су издате лиценце остављен је рок од 30 дана од дана ступања на снагу Предлога закона да своје пословање ускладе са његовим одредбама. 
Члан 22. Предлога закона предвиђа да овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.
IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТВА 

ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ОВОГ ЗАКОНА


За спровођење овог закона није потребно обезбедити средства у буџету Републике Србије.
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